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„Lám, jó jónak lenni. Megemelni a kalapot annak is, 
aki elesett, annak is, aki kopott és megfáradt, mert 
mindent, de mindent visszakap az ember: az ütést is 
meg a simogatást is.” 

Fekete IstvánKedves Balatongyöröki Lakosok! 
Kedves Barátaim! 

Az advent csendes időszaka minden esztendőben em-
lékeztet bennünket arra, hogy a várakozás nemcsak 
naptári készülődés, hanem lélekben való ráhangolódás 
is. A gyertyák fénye nemcsak otthonainkat, hanem szí-
vünket is beragyogja, miközben közeledik Jézus szüle-
tésének ünnepe, a világra érkező Szeretet örömhíre. 

Karácsony a hit, a remény és a jóság ünnepe, annak 
felismerése, hogy a legnagyobb ajándékok nem csoma-
golhatóak, mégis életre szólóak.

A készülődés napjai során mindannyian keressük a 
tökéletes ajándékot, az ünnepi ízeket. Mégis, a kará-
csony lényege sokkal egyszerűbb: egymás felé fordul-
ni, időt adni, figyelmet, szeretetet. A karácsony csodája 
ott születik meg, ahol békesség és összetartozás lakik 
családjainkban, barátságainkban, közösségünkben.

Hálás szívvel köszönöm, hogy az elmúlt évben en�-
nyi támogatást, biztatást és együttműködést kaptam 
Önöktől. 

Köszönöm, hogy velünk tartottak a település szép 
kulturális programjain, rendezvényein, hogy közösen 
élhettük át a Balatongyörököt jellemző barátságos, be-
fogadó, családias hangulatot.

Köszönöm a Képviselő-testületnek és az Önkor-
mányzati Hivatal dolgozóinak áldozatos, lelkiismeretes 
munkáját, segítő szándékát és mindennapi elkötele-
zettségét.

Kérem a jövőben is támogassanak bennünket, 
működjünk tovább együtt azért, hogy Balatongyörök 
olyan otthon maradjon, ahol jó élni, alkotni, megérkez-
ni és ünnepelni.

Mindenek felett hiszek a szeretet és az összefogás 
erejében!

Aranyosi Ervin kortárs költő gondolataival kívánok 
békés, szeretetteljes karácsonyt minden családnak.

„Örömökben gazdag ünnepet kívánok,
teljesüljenek be csillagfényes álmok!
Szerető szívekre fénylő áldás szálljon,
gyönyörű világunk fény-szigetté váljon!”

Az új esztendő hozzon egészséget, reményt, örö-
möt és közösségünk számára további szép eredménye-
ket!

Szeretettel és tisztelettel:
Bánkiné Király Zsuzsanna

                                                                 polgármester

November 30-án fellobbant az első gyertya lángja az ad-
venti koszorún. Térségünkben példaértékű hagyomány, 
hogy négy település – Balatongyörök, Gyenesdiás, Vál-
lus és Vonyarcvashegy – közösen állítanak koszorút, és 
minden vasárnap más-más településen gyújtják meg a 
gyertyát a polgármesterek. Ahogy az első vasárnapon 
Vonyarcvashegyen elhangzott, rohanó világunkban 
nincs fontosabb, mint az egymásra figyelés.
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A Györöki Gyerekerdő
Balatongyörök Község Önkormányzata az újszülött 
gyermekek részére születésük alkalmából fát ültet a 
Györöki Gyerekerdőben a Jüngling Zoltán Közösségi 
Ház udvarán. 

2025. november 8-án 8 újszülött és 3 kisgyermek 
részére ültettek gyümölcsfákat a családok a Község-
gondnokság közreműködésével az alább felsorolt gyer-
mekek részére.
Kazinczy Tamás és Benya Éva kisfia, Dániel
Mikola Ádám és Mikola-Kenyeres Lilla Petra kislánya, Zóra

Szám Péter és Henn Flóra kislánya, Kamilla
Bakonyi Patrik és Bakonyi-Giber Zsófia kislánya, Bog-
lárka
Lőrincz Dávid és Lőrincz Csenge kisfia, Samu
Sütő Bence és Kéri Virág Alice kislánya, Panni Moira
Hammer Bálint és Hammerné Erdélyi Melinda kisfia, 
Máté
Kiss Tamás Roland és Kiss Alexandra kisfia, Tamás 
Noel

Szeretettel köszöntjük őket közösségünkben!

A kislányok almafát, a kisfiúk körtefát kaptak. A 
facsemeték előtt névtábla jelzi a gyermekek nevét, szü-
letési dátumát és a faültetés évszámát. 

A csöppségeket és szüleiket Polgármester Asszony 
köszöntötte. Az őszi újszülöttek átvették a pelenkacso-
magot és az Élet csengettyűjét. 

A közös faültetés jó hangulatban, napsütésben zaj-
lott. Az esemény közösségépítő alkalom,  ahol a fiatal 
szülők, kisgyermekek megismerkedhetnek és barátsá-
gok szövődhetnek.

Az Önkormányzat a jövő évben is folytatja a telepü-
lés fásítását. Ennek apropóján szeretnénk lehetőséget 

biztosítani a lakosságnak, hogy a faültetésben má-
sok is részt vehessenek.  Amennyiben szeretne a kis-
gyermeke számára névtáblával ellátott fát ültetni és a 
munkálatokban részt venni, kérjük, jelentkezzen Bán 
Orsolya igazgatási ügyintézőnél személyesen a Hivatal-
ban vagy az alábbi elérhetőségek valamelyikén: igazga-
tas@balatongyorok.hu, 06 83/546 905.

Köszönjük a községgondnokság dolgozóinak segítő 
közreműködését. 

Bán Orsolya
igazgatási ügyintéző 

Fotók: Marton Tamás



Az advent a karácsonyt megelőző, várakozás-
sal teli időszak, amely a keresztény hagyo-
mányban az ünnepre való lelki felkészülést 
jelenti.

Karácsony előtti negyedik vasárnapon 
kezdődik, így időpontja évről évre változik. Ne-
vét a latin adventus Domini – az Úr eljövetele 
– kifejezésből kapta. 

Az advent jelképe az adventi koszorú, 
amelynek négy gyertyája az egymás után kö-
vetkező vasárnapokon gyullad meg.

A hagyományos adventi koszorún három 
lila és egy rózsaszín gyertya található. A lila 
színűek a bűnbánatot, az elcsendesedést és a 
lelki felkészülést jelképezik. 

A rózsaszín gyertyát az öröm vasárnapján, 
azaz advent harmadik vasárnapján gyújtjuk 
meg, a közelgő ünnep derűjét, reményét fejezi 
ki. 

A négy gyertya közül az első a Hit, a máso-
dik a Remény, a harmadik az Öröm, a negyedik 
a Szeretet gyertyája. Együttesen azt a belső 
utat szimbolizálják, amelyen karácsony felé 
végighaladunk. 

Sok családban hagyomány az adventi nap-
tár, amely apró meglepetésekkel segíti a napok 
számolását karácsonyig. 

Balatongyörök, Gyenesdiás, Vonyarcvas-
hegy, Vállus polgármesterei minden adventi 
ünnepen közösen gyertyát gyújtanak egy-egy 
településen, kedves műsorral ajándékozzák 
meg a lakosságot és a vendégeket.  

Balatongyörök harmadik éve „Adventi 
ablakok” közösségépítő programot szervez az 
advendi időszakban. Minden nap más és más 

Juhász Gyula:
Karácsony felé
Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.
Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.
És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

családnál gyúlnak ki az adventi fények az ab-
lakokban, a háziak szeretettel várják a vendé-
geket meleg teára, forralt borra, süteményre 
vagy más finomságokra. A közös élmény segít, 
hogy közelebb kerüljünk egymáshoz, és meg-
hitté tegyük a karácsonyhoz közeledő napokat. 

Advent időszaka a befelé fordulásról, a 
meghitt pillanatokról és a szeretet gyakorlásá-
ról szól. 

A készülődés csendessége és fényei segí-
tenek megteremteni a karácsony ünnepi han-
gulatát.

F. B. G. 

Adventi várakozás
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Idősek napja
Szépkorúakról szólt a délután 2025. november 8-án 
Balatongyörökön, a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és 
Könyvtárban. 

Az idősek napja alkalmából Pácsonyi Imre, a Zala 
Megyei Idősügyi Tanács elnöke köszöntötte a vendége-
ket. 

„Megtisztelő olyan közösséget köszönteni, akik 
hosszú élet becsületes munkáját tudhatják maguk mö-
gött, akik felneveltek bennünket, irányt mutattak, és 
akiknek bölcsessége, kitartása, szeretete ma is példát 
ad mindannyiunknak.” 

Bánkiné Király Zsuzsanna, Balatongyörök polgár-
mestere is méltatta a település idős lakóit. 

„Csodálattal tekintek azokra, akik nem veszítették 
el életvidámságukat, aktivitásukat, és örömmel hagyo-
mányozzák a bennük rejlő tapasztalatot, szeretetet és 
bölcsességet a fiatalabb korosztály számára. 

Az idős kor az élet rendje, ajándék annak, aki derű-
vel, egészséggel tudja megélni. 

Ez az életkor ugyanolyan értékes, mint bármely 
más életkorszak. Megvan a maga szépsége és számta-
lan feladata, amelyek közül az egyik legkedvesebb talán 
az unokákkal töltött idő. 

A család gondoskodása mellett önkormányzatunk-
nak és a helyi közösségeknek mindent meg kell tenni 

azért, hogy idős lakosaink a hosszú évek kemény mun-
kája után, a megérdemelt pihenés éveiben jól érezzék 
magukat településünkön, támaszt, segítséget kapja-
nak, amely megszépítheti, teljesebbé teheti napjaikat. 

Nem hagyjuk magukra Önöket, fontos részei éle-
tünknek. Meghatározó a véleményük, kincset érő tu-
dásuk, visszajelzéseik, segítségük nyomán fejlődünk, 
megfogadva tanácsaikat. Ebből tanulunk, ebből épü-
lünk. 

A mai este fénye és vidámsága maradjon meg sokáig 
a kedves jelenlévők szívében. 

Szívleljük meg Müller Péter gondolatait:  
A fejlődés végtelen.
Az emberben lévő szellem örökké
fiatal, teremt, alkot és él,
és örökké élni is akar.
Kívánok mindenkinek szeretettel hosszan tartó 

egészséget! Maradjanak örök fiatalok, éljenek, teremt-
senek, alkossanak!”  

A balatongyöröki óvodások, a Senior Örömtánc csa-
pata és a Györöki Kórus szép műsorral emelték az est 
fényét. 

Hertelendy Attila és Foki Veronika színművészek 
retró és operett slágerekkel kedveskedtek a közönség-
nek.

 A vacsora alatti és utáni muzsikáról Márkó Kriszti-
án harmonikás gondoskodott.
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A szeretet csendje 
és ereje 

Az adventi készülődés évről évre arra hív bennün-
ket, hogy lassítsunk, megálljunk, felfedezzük azt az 
értéket, amely az emberi kapcsolatok alapja – a sze-
retetet.  

A szeretet a házasságok legmélyebb pillérét 
adja: nem csupán az érzelmek melegét, hanem a ki-
tartást, az elfogadást, a türelmet.

 A családban a szeretet formálja a mindennapok 
apró gesztusait – egy mosolyt, egy bátorító szót, egy 
ölelést –, amelyekből a gyermekek biztonsága, közös 
életünk békéje épül fel. 

Emberi közösségeinkben a szeretet az, amely 
összeköt, hidat épít. 

Szent Ágoston írja: „Szeress, és tégy, amit 
akarsz.” A mondat egyszerű, mégis mély: ha tette-
ink gyökere a szeretet, akkor szavaink és cselekede-
teink jó irányt találnak.

József Attila „Isten itt állt a hátam mögött” című 
versének megragadó sora: 

„Ahány igazság, annyi szeretet.” 
Mit jelent? 
Mindenkinek megvan a maga igazsága: a 

világlátása, tapasztalata, érvei, érzései. Ha megér-
téssel fogadjuk, észrevesszük, hogy minden ember-
szeretetre, elfogadásra, megbecsülésre vágyik.

A szeretet segít megérteni a másik igazsá-
gát.

Ha szeretettel fordulunk valaki felé, könnyen 
belátjuk, honnan ered az ő igazsága. A szeretet 
„kulcs” mások világához: megnyitja a teret, ahol az 
ő igazsága érvényes, még akkor is, ha eltér a mi-
énktől.

Az igazságok sokfélesége a szeretet sok for-
máját teremti meg.

Ahányan vagyunk, annyiféleképpen szeretünk, 
és annyiféleképpen vagyunk képesek az igazságot 
látni. A szeretet az, ami a különbözőségeket össz-
hangba hozza, és megakadályozza, hogy igazsága-
ink egymás ellen forduljanak.

Szeretet nélkül az igazság könnyen szembe-
fordít.

Ha nincs szeretet, akkor az „igazam van” csak 
megoszt. Ha szeretet van, igazságaink nem elválasz-
tanak, hanem megértésre sarkallnak.

A szeretet az a közös nevező, amely minden 
ember személyes igazságát átjárja, értelmezhe-
tővé és elfogadhatóvá teszi.

Ezért ahány ember, ahány nézőpont, annyi sze-
retet-lehetőség rejlik közöttünk.                   F. B. G. 

Ferenc pápa, a katolikus egyház 266. pápája, 
2025. április 21-én halt meg. 

Legszebb gondolatait idézzük: 

A világot nem kritizálni kell, hanem jobbá tenni.
Az élet értelme nem a birtoklásban, hanem az 

adásban rejlik.
Isten soha nem fárad bele abba, hogy megbocsásson.  

Mi fáradunk bele abba, hogy bocsánatot kérjünk.
A szív sosem megy nyugdíjba.

A másikban mindig testvért láss, ne ellenséget.
A szeretet konkrét. Nem szavakban, hanem tettekben mutatkozik meg.

Az ima nem varázslat, hanem bizalom Istenben.
Isten a csendben szól hozzánk. Nyisd ki a szíved, és meghallod.

A hit nem menekülés, hanem út. Az igazság, a fény és a szeretet útja.
Az igazi hatalom a szolgálat.

Tóth Árpád:

Esti sugárkoszorú
Előttünk már hamvassá vált az út, 
És árnyak teste zuhant át a parkon, 
De még finom, halk sugárkoszorút 
Font hajad sötét lombjába az alkony: 
Halvány, szelíd és komoly ragyogást, 
Mely már alig volt fények földi mása, 
S félig illattá s csenddé szűrte át 
A dolgok esti lélekvándorlása. 
  
Illattá s csenddé. Titkok illata 
Fénylett hajadban s béke égi csendje, 
És jó volt élni, mint ahogy soha, 
S a fényt szemem beitta a szivembe: 
Nem tudtam többé, hogy te vagy-e te, 
Vagy áldott csipkebokor drága tested, 
Melyben egy isten szállt a földre le, 
S lombjából felém az ő lelke reszket? 
  
Igézve álltam, soká, csöndesen, 
És percek mentek, ezredévek jöttek - 
Egyszerre csak megfogtad a kezem, 
S alélt pilláim lassan felvetődtek, 
És éreztem: szivembe visszatér 
És zuhogó, mély zenével ered meg, 
Mint zsibbadt erek útjain a vér, 
A földi érzés: mennyire szeretlek! 

1923 
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Polgármesteri beszámoló

Kedves Balatongyöröki 
Lakosok! 
Beszámolok kedves Olvasóinknak az elmúlt hónap tör-
ténéseiről. 

Az újonnan Raksányi Gellért térnek elnevezett, 
a pályázatban még Dísz tér beruházás sajnos a mai 
napig nem készült el. A beruházó Fitotron System Kft. 
a meghosszabbított határidőre sem fejezte be a mun-
kálatokat, így egyelőre a műszaki átadás meghiúsult. 
Jelenleg hiányzik a templomkanyarban a mészkő út-
burkolat kivitelezése, két db mozgó térlezáró forgalom-
korlátozó oszlop, növény ágyások öntözőrendszere, a 
tér mészkő burkolatának mintázata. A vállalkozásnak 
lehetősége lenne még a teljesítésre, azonban a beépíten-
dő alapanyagok hiánya nem ezt a szándékot mutatja. 
A képviselő-testület kezdeményezte szerződés alapján 
kötbér érvényesítést kértük, amelynek összege 24 439 
500 Ft. A kötbér nem az önkormányzatot illeti, a pályá-
zati forrásból kerül levonásra.

A szívem szakad meg, hiszen a kivetett kötbér érté-
ke egybeesik a szükséges befejezés költségeivel.  

Amennyiben a Fitotron System Kft-vel a szerződés 
felbontásra kerül, a jelenlegi készültségről leltárt kell 
készíteni műszaki ellenőrrel, és újra közbeszerzést kiír-
ni a fennmaradó feladatokra.  A pályázat befejezésének 
végső határideje 2026. június 30.

2025. november 21-én került asztalomra Csíkos 
Dániel, Balatongyörök Közös Önkormányzati Hi-
vatal jegyzőjének felmondása. Sajnálattal vettem 
tudomásul, mérhetetlen szomorúságot érzek, hiszen 
kiválóan felkészült szakember, együttműködő kolléga, 
aki hatékonyan segítette a Hivatal munkáját. Ezúton is 
köszönöm szépen az együtt töltött időt. 

A Hivatal dolgozóinak nap mint elvtelen támadást kell 
elviselnie. Az önkormányzat hivatalát érő „adatkérésként” 
álcázott zaklatásokra a törvény „szólásszabadság” ürü-
gyén lehetőséget biztosít, annak számában határt nem 
szab, a személyes kitettségnek védelmet nem biztosít.

Kollégáimat erőn felüli plusz munkára kényszeríti 
az indokolatlan, terjedelemben aránytalan, hatalmas 
mennyiségű adatkérés napi rendszerességgel, amelynek 
elkészítése nem csak fizikai, sokkal inkább lelki terhet 
jelent. Emellett folyamatosan online verbális támadás-
nak vagyunk kitéve egy-két ember részéről, amelynek 
célja az elterelés, a leterhelés, hogy ne maradjon energi-
ánk, ne tudjunk haladni az általunk kijelölt úton, és ne 
tudjunk eredményeket felmutatni.

Én nem adom fel. Megtalálom a megfelelő embert 
magam mellé, aki a jogi hátteret biztosítja. Továbbra is 
céljainkra, feladatainkra koncentrálok. Kitartok, mert 

sokan bíznak bennem, és megerősítenek abban, hogy 
végig menjek a kijelölt úton. 

Nincs könnyű dolgunk, hiszen először a „megörö-
költ” feladatokat kell rendeznünk és megoldanunk, 
csak ezt követően léphetünk tovább. 

Az örökség: 
-	 mindkét strand áramellátásának problémája
-	 a Szilváskerti önkormányzati telep illegális beton de-

pózása, amelynek egy része a 11 éve elbontott régi 
strand bejárat sittje

-	 köztéri kamerák hiánya 
-	 három játszótér engedélye
-	 színpad fedés TŰV engedélye, javítása 
-	 az évek óta elmaradt fakataszter felmérés
-	 veszélyes fák vágása
-	 közvilágítás évek óta elmaradt fejlesztése 
-	 temető bővítés
-	 önkormányzati géppark veszélyes állapotának meg-

szüntetése, szervizelési munkák  
-	 a Szépkilátó környékének beinjekciózott invazív fafaj-

táinak kivágása
-	 71-es főút melletti csatornahálózat feletti „járda” biz-

tonságos járhatóvá tétele
-	 energetikai fejlesztés, hiszen jelenleg 0 m2 napele-

münk vagy egyéb alternatív energiaforrásunk van, 
azaz nincs!

Hosszú a lista, de mielőbb elkezdjük kipipálni a fel-
sorolt tételeket. 

Egy aktuális apróság példaként: 
A karácsonyi fények 2021 decembere után újra 

kihelyezésre kerülnek a Kossuth utcában. A bala-
tongyöröki körforgalom, az Önkormányzati Hivatal ün-
nepi dekorálása munkatársaink lelkes közreműködését 
mutatja.

Bízom a lehetőségeinkben, abban, hogy képviselő-
társaim, kollégáim, dolgozóink lelkes aktivitása meg-
marad, és civil közösségeink, vállalkozóink továbbra is 
segítő partnerségben vesznek részt szeretett kis falunk 
(sz)építésében, és a közösség építő ereje látható fejlődést 
eredményez. 

A BM kastélyszálló ügyében 2026. januárban la-
kossági fórumot szervez az Önkormányzat, amelyre 
minden Érdeklődőt szeretettel várunk. A pontos idő-
pontról tájékoztatni fogom a lakosságot. 

Bánkiné Király Zsuzsanna
        polgármester
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Tájékoztatás a 2025. november 20-i képviselő-testületi ülésről
A testületi ülésen a képviselők felülvizsgálták a helyi 
adókat.

A helyi adókról szóló 17/2015. (XI.30.) önkormány-
zati rendelet az alábbi helyi adókról rendelkezik: épít-
ményadó, telekadó, idegenforgalmi adó, helyi iparűzési 
adó.

2026. január 1-jétől az építményadó 
- llakás vagy üdülő céljára szolgáló épület esetén abban 

az esetben, ha az ingatlant szálláshely kiadásra nem 
használják, az ingatlan után: 800 Ft/m2

- egyéb nem lakás céljára szolgáló épület, építmény: 
400 Ft/m2.

- kereskedelmi egység és szállásépület, valamint olyan 
lakás vagy üdülő céljára szolgáló épület, ahova szál-
láshely engedély került kiadásra: 1000 Ft/m2

Adókedvezmény: személyenként 30 m2, ha azt a la-
kóház, lakás tulajdonosa, közeli hozzátartozója életvi-
telszerűen használja.

2026. január 1-jétől a telekadó
- belterületi ingatlan esetében: 50 Ft/m2,
- művelés alól kivett zártkerti ingatlan esetében: 30 Ft/m2,
- művelés alól kivett külterületi ingatlan esetében:  

20 Ft/m2.

2026. január 1-jétől az idegenforgalmi adó tovább-
ra is 750 Ft/fő/éj.

2026. január 1-jétől az iparűzési adó az adóalap 
1,8% -a.

Az ülésen döntést született a képviselő-testület 
tiszteletdíjának módosításáról.  

2026. január 1-jétől a képviselő-testület tagjai ré-
szére a tiszteletdíj 50.000.-Ft/hó,

a bizottsági elnök részére 70.000.-Ft/hó.

Az év végi jutalom keret összegéről is döntött a 
testület: az önkormányzat és a művelődési ház dolgozó-
inak fél havi munkabér, valamint a hivatal dolgozóinak 
(7 fő) összesen bruttó 1.050.000 Ft.  A fél havi mun-
kabér és járulék keret összege: önkormányzat 15 fő: 
2.800.000 Ft, művelődési ház és könyvtár 2 fő: 490.000 
Ft, közös önkormányzati hivatal (Balatongyörök 7 fő): 
1.200.000 Ft.

Balatongyörök Község Önkormányzata 2025. októ-
ber 16-án beszerzési eljárást indított szociális étkezte-
tés ellátása tárgyában a szolgáltatást végző vállalkozó 
kiválasztására. 3 db ajánlat érkezett. A legkedvezőbb 
árajánlatot az Egyél-Velünk Kft. adta. (Székhely: 8314 
Vonyarcvashegy, Déryné u. 7.) Az Önkormányzat mint 
nyertes ajánlattevővel 2026. január 1. napjától 2028. 
december 31. napjáig tartó határozott idejű vállalkozási 
szerződést köt.

Az Önkormányzat beszerzési eljárást indított villa-
mosenergia ellátás zavartalan biztosítása tárgyában 
a kivitelezést végző vállalkozó kiválasztására. Tele-
pülésünk több pontján indokolt a villamosellátó rend-
szer korszerűsítése és bővítése annak érdekében, hogy 
az adott területeken további fejlesztéseket tudjunk vé-
gezni. 
-	 A temető környékéhez tervezett kamerarendszer ki-

alakítása és a térvilágítás biztosítása. 
-	 Szépkilátó strand hálózatfejlesztés, bővítés - a strand 

zavartalan működése érdekében.
-	 Szilváskert utcai önkormányzati ingatlan villamos 

hálózat kiépítése, mérőszekrény telepítéssel.
-	 Balatongyörök rendezvénytér villamosellátó rendszer 

korszerűsítése.
3 db árajánlat érkezett. A legjobb ár-érték arányú 

ajánlatot Géczi Tibor egyéni vállalkozó adta. (Szék-
hely: 9766 Rum. Szombathelyi utca 59.)

Az Országgyűlés 2025. júniusában elfogadott tör-
vénnyel módosította az ingatlan-nyilvántartásról szóló 
2021. évi C. törvényt, melynek célja a zártkertek jogi 
státuszának rendezése volt. Eszerint a tulajdonos kér-
heti a zártkertként nyilvántartott ingatlana műve-
lési ágának művelés alól kivett területként történő 
bejegyzését, ami által a tulajdonos mentesül a föld-
védelmi eljárás alól. A települési önkormányzat az át-
minősítést helyi rendeletben lehetővé teszi. Az ügyben 
végleges döntés a decemberi ülésen születik.

A 2025. november 20-i képviselő-testületi ülés elő-
terjesztései teljes terjedelemben megtalálhatók Bala-
tongyörök honlapján, a Rendelettár, Előterjesztések 
oldalon: https://onkormanyzat.balatongyorok.hu/ca-
tegory/rendelettar/eloterjesztesek/

Önkormányzati hírek
A képviselő-testületi ülések előterjesztései, 
határozatai és a jegyzőkönyvek elérhetők Bala-
tongyörök Község Önkományzatának hivatalos 
weblapján (www.balatongyorok.hu), a Rendelet-
tár menüben. 
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Bericht der Bürgermeisterin

Liebe Einwohnerinnen und 
Einwohner von Balatongyörök!
Gerne berichte ich unseren lieben Leserinnen und 
Lesern über die Ereignisse des vergangenen Monats.

Der neu benannte Raksányi-Gellért-Platz – im ursp-
rünglichen Förderprojekt noch als „Dísztér“ bezeichnet 
– sajnos bis heute nicht fertiggestellt. Der beauftragte 
Bauträger, die Fitotron System Kft., hat die Arbeiten 
auch bis zum verlängerten Fristende nicht abgeschlos-
sen, sodass die technische Übergabe vorerst gescheitert 
ist.

Derzeit fehlen im Bereich der Kurve bei der Kirche 
die Ausführung des Kalksteinbelags, zwei bewegliche 
Poller zur Verkehrsbegrenzung, das Bewässerungssy-
stem der Pflanzbeete sowie das Muster des Kalkstein-
bodenbelags des Platzes. Dem Unternehmen stünde 
die Möglichkeit zur Fertigstellung noch offen, doch der 
Mangel an erforderlichen Baumaterialien lässt diesen 
Willen nicht erkennen.

Der Gemeinderat hat die Geltendmachung einer 
vertraglich vorgesehenen Vertragsstrafe in Höhe von 
24.439.500 Forint eingeleitet. Diese Vertragsstrafe steht 
nicht der Gemeinde zu, sondern wird von der Förder-
mittelquelle abgezogen.

Es bricht mir das Herz, denn der Wert der Strafe 
entspricht nahezu den Kosten der erforderlichen Rest-
arbeiten.

Sollte es zu einer Vertragsauflösung mit der Fitotron 
System Kft. kommen, muss der derzeitige Bautenstand 
durch den technischen Prüfer inventarisiert werden, 
und für die verbleibenden Aufgaben ein neues Verga-
beverfahren ausgeschrieben werden. Der endgültige 
Abschluss des Projekts muss bis zum 30. Juni 2026 
erfolgen.

Am 21. November 2025 erreichte mich die Kündi-
gung von Dániel Csíkos, dem Notar des Gemeinsamen 
Gemeindehivatal Balatongyörök.

Mit großem Bedauern und tiefer Traurigkeit habe 
ich sie zur Kenntnis genommen, denn er ist ein her-
vorragend ausgebildeter, kooperativer Fachmann, der 
die Arbeit des Hivatal stets effizient unterstützt hat. Ich 
danke ihm auch an dieser Stelle herzlich für die geme-
insam verbrachte Zeit.

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Hiva-
tals müssen täglich grundlose Angriffe ertragen. Die 
als „Datenanfragen“ getarnten Schikanen werden vom 
Gesetz unter dem Vorwand der „Meinungsfreiheit“ er-
möglicht – ohne zahlenmäßige Begrenzung und ohne 
Schutz vor persönlicher Belastung.

Meine Kolleginnen und Kollegen werden durch die 

völlig überzogenen, inhaltlich unnötigen, umfangrei-
chen und täglich eingehenden Datenanforderungen 
zu übermäßiger Mehrarbeit gezwungen. Deren Bear-
beitung ist nicht nur körperlich, sondern vor allem se-
elisch äußerst belastend.

Zudem sind wir fortlaufend Ziel von verbalen At-
tacken im Internet, die von ein bis zwei Personen 
ausgehen und deren Ziel es ist, uns abzulenken, zu 
überlasten und uns daran zu hindern, unsere Arbeit zu 
fokussieren und Ergebnisse zu erzielen.

Ich gebe nicht auf.
Ich werde die geeignete Person finden, die mich in 

juristischen Fragen unterstützt. Ich konzentriere mich 
weiterhin auf unsere Ziele und Aufgaben. Ich halte dur-
ch, weil viele mir vertrauen und mich darin bestärken, 
den eingeschlagenen Weg weiterzugehen.

Unsere Aufgabe ist nicht leicht, denn zunächst müs-
sen wir das „Erbe“ aufarbeiten, ordnen und lösen – erst 
danach können wir wirklich vorwärtsgehen.

Dieses Erbe umfasst unter anderem:
•	 Stromversorgungsprobleme beider Strände
•	 Illegale Betonablagerung auf dem kommunalen 

Grundstück in Szilváskert – teilweise Bauschutt des 
vor 11 Jahren abgerissenen alten Strandzugangs

•	 Fehlende öffentliche Überwachungskameras
•	 fehlende Genehmigungen für drei Spielplätze
•	 TÜV-Genehmigung und Reparatur der Bühnenüber-

dachung
•	 seit Jahren ausstehende Baumbestandsaufnahme
•	 Fällung gefährlicher Bäume
•	 überfällige Modernisierung der Straßenbeleuchtung
•	 Erweiterung des Friedhofs
•	 Behebung des gefährlichen Zustands des kommu-

nalen Maschinenparks, notwendige Wartungen
•	 Fällung der injizierten invasiven Baumarten im Berei-

ch des Szépkilátó
•	 Sicher begehbare Gestaltung des „Gehwegs“ über 

dem Kanalsystem an der Hauptstraße 71
•	 Energetische Modernisierung – derzeit verfügen wir 

über 0 m² Solar- oder alternative Energieanlagen.
Die Liste ist lang, aber wir werden so bald wie mög-

lich damit beginnen, die einzelnen Punkte abzuhaken.
Ein aktuelles kleines Beispiel: Nach 2021 werden 

die Weihnachtslichter wieder in der Kossuth-Straße 
angebracht. Die festliche Dekoration des Kreisverkehrs 
von Balatongyörök und des Gemeindeamtes zeigt die 
engagierte Mitarbeit unserer Kolleginnen und Kollegen.

Ich vertraue auf unsere Möglichkeiten, darauf, dass 
die engagierte Aktivität meiner Kolleginnen, Kollegen 
und Mitarbeiterinnen anhält, und dass unsere zivilen 
Gemeinschaften und Unternehmer weiterhin als un-
terstützende Partner an der (Mit-)Gestaltung unseres 
geliebten kleinen Dorfes mitwirken. Die Kraft unse-
rer Gemeinschaft wird sichtbare Entwicklungen her-
vorbringen.	                    Zsuzsanna Bánkiné Király

                        		            Bürgermeisterin
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Nachrichten des 
Gemeindebauhofs
In den vergangenen Wochen haben wir gemeinsam mit 
meinen zehn Kolleginnen und Kollegen viel dafür getan, 
dass unsere Gemeinde gepflegt und schön bleibt.

Mit unserem Rasentraktor haben wir das Herbstlaub 
auf den Stränden und im gesamten Gemeindegebiet ein-
gesammelt. Die Laubsammlung im Dorf ist weiterhin in 
vollem Gange.

An beiden Stränden haben wir die Stege an ihren 
Winterstandort transportiert. Die Wellenbrecher wurden 
im Balaton platziert.

Der kleine kommunale LKW musste im Dezember 
repariert werden. Im Januar 2026 wird eine umfassende 
Wartung des gesamten Maschinenparks notwendig sein.

Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter halfen 
beim Pflanzen von elf jungen Bäumen im „Györöki Gye-
rekerdő“.

Derzeit bringen wir 26 leuchtende Weihnachtsdekora-
tionen an den Beleuchtungsmasten der Kossuth-Straße 
an. Die bereits 2021 verwendeten alten Dekorationen 
wurden von uns repariert und mit vielen Arbeitsstunden 
erneuert. Dafür möchte ich meinen Kolleginnen und Kol-
legen auch an dieser Stelle herzlich danken.

Für den Kreisverkehr von Balatongyörök haben 
wir – basierend auf unserer eigenen Idee – eine Kerzen-
licht-Dekoration angefertigt.

Für die Adventsfeier haben wir auf dem Festplatz 
die Bühne aufgebaut. Wir haben zudem beim Anbringen 
der Lichterketten auf den Bäumen im Strandbereich und 
rund um den Strand geholfen.

Das Brennholz der Gemeinde sowie das Sozialfeuer-
holz wurden von uns zerkleinert. Im Dezember liefern 
wir es an die Einwohnerinnen und Einwohner aus.

Die öffentliche Beleuchtung auf dem Parkplatz des 
Gemeindeamtes wird in Kürze fertiggestellt.

Im öffentlichen WC gegenüber der Büféreihen am 
Szépkilátó lief das Wasser ununterbrochen – wir haben 
daher den Wasserhahn sowie die Steuerungselektronik 
ausgetauscht.

Unsere drei weiblichen Mitarbeiterinnen reinigen 
fortlaufend – und reinigen derzeit ebenfalls – die Blu-
menbeete der Gemeinde.

Im November nahmen wir an dem von der Gemein-
de organisierten Ausflug nach Türje und Kőszeg teil, bei 
dem wir eine sehr schöne Zeit hatten. Vielen Dank für 
diese Möglichkeit.

Im Namen des Gemeindebauhofs wünsche ich allen 
friedliche, besinnliche Weihnachten und ein glückliches 
neues Jahr!

Gábor Sipos
Gemeindebauhofleiter

Balatongyörök 
– wenn die Schönheit 
selbst in der Stille anhält
Der Balaton zeigt im Winter ein ganz anderes Gesicht. 
Vielleicht findet man gerade die winterliche Seite des 
Sees am schönsten? Die Stille des Ufers, die Klarheit 
der kalten Luft und die festlichen Lichter schaffen ge-
meinsam jene Stimmung, auf der auch die Botschaft 
„Seine Schönheit hält dich an“ beruht.

Laut dem Tourismusentwicklungsprogramm Ba-
latongyörök 2025–2029 ist das Ziel nicht die „Verlän-
gerung“ der Saison, sondern dass jede Jahreszeit ihr 
eigenes Erlebnis bietet – und der Winter ist besonders 
reich an solchen Momenten.

Der Lichtpfad von Balatongyörök wurde im ver-
gangenen Jahr erstmals verwirklicht – dank geme-
inschaftlicher Zusammenarbeit, der Unterstützung 
lokaler Unternehmer und vieler freiwilliger Helfer. So 
entstand ein festliches Erlebnis, das nicht laut, son-
dern persönlich und besinnlich ist: ein mit Lichtern 
geschmückter Spazierweg, Balaton-Panoramaaussi-
chten und eine stimmungsvolle Adventsatmosphäre. 
Das Besondere liegt nicht nur im Anblick, sondern 
auch darin, dass die Gemeinschaft des Ortes es geme-
insam geschaffen hat. Auch in diesem Jahr erwartet 
der Lichtpfad die Besucher wieder bis zum Neujahr, 
von Sonnenuntergang bis in die späten Abendstun-
den.

Der Winter verleiht auch den aktiven Erlebnis-
sen in Balatongyörök eine besondere Stimmung – ein 
kurzer Ausflug, eine Nordic-Walking-Runde oder der 
Besuch eines nahegelegenen Aussichtspunkts zeigt in 
dieser Zeit noch deutlicher, was „Anhalten“ bedeutet. 
Wenn die Landschaft stiller wird, rückt das Erlebnis 
näher, und genau das betont auch das Entwicklung-
sprogramm: Die ruhige, authentische Nähe zur Natur 
ist in jeder Jahreszeit ein Wert.

Das vollständige Tourismusentwicklungsprogramm 
ist auf der Webseite der Gemeinde Balatongyörök ver-
fügbar.

Wenn Sie Gedanken oder Vorschläge zum The-
ma des Artikels haben, schreiben Sie bitte an  
info@balatongyorok.hu und folgen Sie der Face-
book-Seite von Tourinform Balatongyörök, wo wir 
weitere Wintererlebnisse und Neuigkeiten über den 
Lichtpfad in diesem Jahr vorstellen – denn Schönheit 
hält nicht nur an, sondern verbindet uns auch.

László Vámosi 
Leiter des Tourinform-Büros
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Information über die Sitzung des Gemeinderates 
vom 20. November 2025
Auf der Sitzung des Gemeinderates überprüften die 
Mitglieder die örtlichen Steuern.

Die kommunale Verordnung 17/2015. (XI.30.) über 
die örtlichen Steuern legt die folgenden lokalen Steuern 
fest: Gebäudesteuer, Grundsteuer, Fremdenverkehrss-
teuer, Gewerbesteuer.

Ab dem 1. Januar 2026 beträgt die Gebäudesteuer:
•	 bei Wohn- oder Ferienhäusern, sofern die Immobi-

lie nicht für Beherbergungszwecke vermietet wird:  
800 Ft/m²

•	 bei sonstigen, nicht zu Wohnzwecken dienenden 
Gebäuden/Bauwerken: 400 Ft/m²

•	 bei Geschäftseinheiten, Beherbergungsgebäuden 
sowie bei Wohn- oder Ferienhäusern, für die eine Be-
herbergungsgenehmigung erteilt wurde: 1000 Ft/m²

Steuerermäßigung: 30 m² pro Person, wenn das Wohn-
haus bzw. die Wohnung vom Eigentümer oder einem 
nahen Angehörigen dauerhaft bewohnt wird.

Ab dem 1. Januar 2026 beträgt die Grundsteuer:
•	 bei Grundstücken im Innenbereich: 50 Ft/m²
•	 bei aus der landwirtschaftlichen Nutzung entnomme-

nen Grundstücken im Kleingartenbereich: 30 Ft/m²
•	 bei aus der landwirtschaftlichen Nutzung entnomme-

nen Grundstücken im Außenbereich: 20 Ft/m²

Ab dem 1. Januar 2026 bleibt die Fremdenverke-
hrssteuer weiterhin bei 750 Ft/Person/Nacht.

Ab dem 1. Januar 2026 beträgt die Gewerbesteuer 
1,8 % der Steuerbemessungsgrundlage.

Während der Sitzung wurde auch eine Entschei-
dung über die Änderung der Aufwandsentschädigung 
des Gemeinderates getroffen.

Ab dem 1. Januar 2026 beträgt die monatliche 
Aufwandsentschädigung:
•	 für die Mitglieder des Gemeinderates: 50.000 Ft/Monat
•	 für den Vorsitzenden des Ausschusses: 70.000 Ft/Monat

Der Gemeinderat legte außerdem den Rahmen für 
die Jahresendprämien fest:

Für die Mitarbeiter der Gemeindeverwaltung und 
des Kulturhauses wird eine halbe Monatsvergütung 
gewährt, für die Mitarbeiter des gemeinsamen Geme-
indebüros (7 Personen) insgesamt 1.050.000 Ft brutto.

Die Gesamtkosten für die halbe Monatsvergütung 
samt Abgaben betragen:

•	 Gemeindeverwaltung (15 Personen): 2.800.000 Ft
•	 Kulturhaus und Bibliothek (2 Personen): 490.000 Ft
•	 Gemeinsames Gemeindebüro Balatongyörök (7 Per-

sonen): 1.200.000 Ft

Die Gemeinde Balatongyörök leitete am 16. Okto-
ber 2025 ein Beschaffungsverfahren zur Auswahl des 
Dienstleisters für die soziale Essensversorgung ein. 
Es gingen drei Angebote ein. Das günstigste Angebot 
wurde von der Firma Egyél-Velünk Kft. (Sitz: 8314 Vo-
nyarcvashegy, Déryné u. 7.) eingereicht. Mit dem Unter-
nehmen schließt die Gemeinde einen befristeten Vertrag 
vom 1. Januar 2026 bis zum 31. Dezember 2028.

Die Gemeinde leitete außerdem ein Beschaffung-
sverfahren zur Sicherstellung einer störungsfreien 
Stromversorgung ein, um den ausführenden Unter-
nehmer auszuwählen. An mehreren Stellen im Ort ist 
die Modernisierung und Erweiterung des Stromversor-
gungssystems erforderlich, um künftige Entwicklungen 
zu ermöglichen. Dies betrifft insbesondere:
•	 Installation eines Kamerasystems und Gewährleis-

tung der Beleuchtung im Bereich des Friedhofs
•	 Netzmodernisierung und -erweiterung am Strand 

„Szépkilátó“ zur Sicherstellung eines reibungslosen 
Betriebs

•	 Ausbau des Stromnetzes für die kommunale Immo-
bilie in der Szilváskert-Straße einschließlich Installa-
tion eines Zählerschrankes

•	 Modernisierung der Stromversorgung des Veranstal-
tungsplatzes in Balatongyörök

Auch hier gingen drei Angebote ein. Das beste 
Preis-Leistungs-Verhältnis bot der selbstständige Un-
ternehmer Tibor Géczi (Sitz: 9766 Rum, Szombathelyi 
utca 59.).

Das Parlament hat im Juni 2025 das Gesetz über 
das Grundbuchwesen (Gesetz C von 2021) geändert, 
um den rechtlichen Status der Kleingartenflächen 
(zártkert) zu regeln. Demnach kann der Eigentümer 
beantragen, dass seine als Kleingarten geführte Fläche 
als „aus der landwirtschaftlichen Nutzung entnommen“ 
eingestuft wird, wodurch er vom Bodenschutzverfahren 
befreit wird. Die Umwidmung wird durch eine kommu-
nale Verordnung ermöglicht. Eine endgültige Entsche-
idung trifft der Gemeinderat in der Dezembersitzung.

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu
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Papst Ferenc,  

die 266. Oberhaupt der katholischen 

Kirche, ist am 21. April 2025 verstorben.

„Die Welt muss man nicht kritisieren,  
sondern besser machen.“

„Der Sinn des Lebens liegt nicht im Besitz,  
sondern im Geben.“

„Gott wird niemals müde, zu vergeben.  
Wir sind es, die müde werden,  

um Vergebung zu bitten.“
„Das Herz geht niemals in den Ruhestand.“

„Sieh im Anderen immer einen Bruder  
– keinen Feind.“

„Liebe ist konkret. Sie zeigt sich nicht in  
Worten, sondern in Taten.“

„Das Gebet ist keine Magie, sondern  
Vertrauen in Gott.“

„Gott spricht zu uns in der Stille.  
Öffne dein Herz, und du wirst ihn hören.“

„Glaube ist keine Flucht, sondern ein  
Weg – der Weg der Wahrheit, des Lichts  

und der Liebe.“
„Wahre Macht ist der Dienst.“

Könyvajánló

Beth Moran:  

Christmas Every Day 
 – A szerelem körülvesz 
minket
Jenny élete teljesen felfordul, 
amikor megörökli ismeretlen 
nagymamája házát a sherwoo-
di erdőben. Pénz, munka és család nélkül érkezik 
– de egy morcosan kedves szomszéd, Mack, és egy 
különleges könyvklub hamar új irányt adnak min-
dennek. A klub tagjai fogadalmat tesznek, hogy 
karácsonyig teljesítenek egy személyes kihívást – 
legyen az szerelemre találás, sütés tanulása vagy 
egy bevállalós bakancslista. Jenny is belevág, és 
egy évnyi barátság, nevetés, könnyek és váratlan 
fordulatok várnak rá.
Szívmelengető, reményt adó karácsonyi történet ar-
ról, hogy a változás néha ott kezdődik, ahol a leg-
kevésbé várnánk.

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner 
von Balatongyörök! Liebe Freunde!

Die stille Adventszeit erinnert uns jedes Jahr daran, dass 
das Warten nicht nur ein organisatorisches Vorbereiten 
bedeutet, sondern auch ein Einstimmen unserer Seele. 
Das Licht der Kerzen erhellt nicht nur unsere Wohnun-
gen, sondern auch unsere Herzen, während wir uns dem 
Fest der Geburt Jesu nähern – der frohen Botschaft der 
Liebe, die in die Welt kommt.

Weihnachten ist das Fest des Glaubens, der Hoff-
nung und der Güte – die Erkenntnis, dass die größten 
Geschenke nicht verpackbar sind und dennoch ein Leben 
lang begleiten.

In den Tagen der Vorbereitung suchen wir alle nach 
dem perfekten Geschenk und nach den festlichen Genüs-
sen. Doch das Wesen von Weihnachten ist viel einfacher: 
einander zuzuwenden, Zeit zu schenken, Aufmerksamke-
it, Liebe. Das Wunder von Weihnachten entsteht dort, 
wo Frieden und Zusammenhalt in unseren Familien, 
Freundschaften und in unserer Gemeinschaft wohnen.

Mit dankbarem Herzen danke ich Ihnen für all die 
Unterstützung, Ermutigung und Zusammenarbeit, die ich 
im vergangenen Jahr von Ihnen erhalten habe.

Danke, dass Sie uns auf den schönen kulturellen 
Programmen und Veranstaltungen unserer Gemeinde 
begleitet haben, dass wir gemeinsam die für Balaton-
györök so typische freundliche, einladende, familiäre At-
mosphäre erleben konnten.

Mein Dank gilt auch dem Gemeinderat und den Mi-
tarbeiterinnen und Mitarbeitern des Bürgermeisteram-
tes für ihre hingebungsvolle, gewissenhafte Arbeit, ihre 
Hilfsbereitschaft und ihr tägliches Engagement.

Ich bitte Sie, uns auch in Zukunft zu unterstützen, 
weiterhin mit uns zusammenzuarbeiten, damit Balaton-
györök ein Zuhause bleibt, in dem es schön ist zu leben, 
zu schaffen, anzukommen und zu feiern.

Über alles hinaus glaube ich an die Kraft der Liebe 
und des Zusammenhalts!

Mit den Gedanken des zeitgenössischen Dichters 
Ervin Aranyosi wünsche ich jeder Familie ein friedliches, 
liebevolles Weihnachtsfest:

„Ich wünsche ein Fest voll Freude und Licht, 
dass Sternenträume erfüllen sich!  
Auf liebende Herzen strahle Segen nieder, 
unsere schöne Welt werde zum Licht-Insel wieder!“

Das neue Jahr bringe Gesundheit, Hoffnung, Freude 
und für unsere Gemeinschaft weitere schöne Erfolge!

Mit Liebe und Respekt:
Zsuzsanna Bánkiné Király

             Bürgermeisterin
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Amiről a „falak” mesélnek
Bepillantás a Települési Értéktár kincseibe

Kedves Olvasók!
Márciusi számunkban ígéretet tettünk, hogy a Balaton-
györöki Települési Értéktárba bekerült értékeket egy-egy 
alkalommal bemutatjuk Önöknek, hogy minél szélesebb 
kör megismerhesse, és minél többen tudjanak telepü-
lésünk múltbeli hagyományairól, kulturális, építészeti, 
természeti örökségéről. Az azóta eltelt időszak során a 
Hírlevél egyes számaiban olvashattak több cikket az 
értéktári anyagokról, illetve színes beszámolókból érte-
sülhettek a szeptember 20-án megrendezésre került és 
a nagy sikerrel zárult II. Hungarikum fesztivál és kéz-
műves vásárról. Ennek kapcsán is felidéztük a Hungari-
kum törvénnyel kapcsolatos tudnivalókat, beszámoltunk 
arról, hogy jelenleg 20 értéket tartunk számon. A régi 
anyagok átdolgozása, az új értékek felvétele után az 
Agrárminisztérium által létrehozott „Nektár” elneve-
zésű programba az elsők között tettük fel – a törvényi 
előírásoknak megfelelően – értékeinket, amiért írásos 
dicséretben részesült a Balatongyöröki Települési Érték-
bizottság. A 135 zalai települési értéktár közül az elsők 
között szerepelünk. Mindezekről már írtunk, ahogy em-
lítettük azt is, hogy Somogyi Győző festőművész elkészí-
tette a logónkat is. (Igaz eddig még nem jelent meg az 
újságban.) Szakmai kapcsolatban állunk a Nemzeti Mű-
velődési Intézet Zala vármegyei munkatársaival, a Zala 
Vármegyei Értéktár vezetőjével, továbbá a Zala Várme-
gyei Közgyűlés alelnökével. 2025. november 13-án részt 
vettünk a Türjén megrendezésre került „ZALA ÉRTÉKes” 
szakmai napon, ahol nagyszerű előadásokat hallhat-
tunk, és hasznos eszmecserében volt részünk. Célunk 
továbbra is az, hogy Balatongyörök régi hagyományait, 
értékeit megóvjuk, életben tartsuk és tovább örökítsük, a 
gyökereinket ápoljuk, Wass Albert soraival szólva:

„Az élet csak a földdel együtt élet
és mindennek a világon gyökere van.
Az embernek is, a családnak is, a nemzetnek is.
Orvosolni nem az ágak hegyét kell,
hanem a gyökerét.”
Ennek szellemében számítunk segítségükre, nyitott 

szemmel járva, keressük, gyűjtsük együtt településünk 
értékeit, melyekben Balatongyörök igazán bővelkedik. 
Ilyen szemmel érdemes olvasni az alábbi kulturális ér-
ték bemutatását is: a hajdani villasor egyik ékköve, a 
Maca-villa története kerül most sorra.

A Petőfi utcán sétálva, az Eötvös utcából lenyúló 
nyeles telkek végén fel-felsejlenek a magasra nőtt bok-
rok, lombhullató fák és fenyők takarásában egy-egy 
régi villa sziluettjei, mint a múltbéli fürdőélet megin-
dulásának tanúi. A 20. század tízes éveiben, miután 
megalakult 1911-ben a Balatongyöröki Fürdőegylet/Für-

dőegyesület, megkezdődött a mai bicikliúttól felfelé hú-
zódó magasparti terület parcellázása. A telkek, melyek 
csodálatos panorámát nyújtottak (ma is) a Balatonra, 
hamar gazdákra találtak, hiszen előszeretettel vásárol-
ták meg ezeket a parcellákat és kezdtek itt építkezni 
budapesti, nagykanizsai, szombathelyi hivatalnokok, 
banki tisztviselők, orvosok, magasrangú katonatisztek. 
Az első villák egyike az ún. Maca-villa, melynek jelen-
legi tulajdonosai igyekezték megőrizni a villa eredeti ar-
culatát. (Köszönet érte!)

De kik is voltak az eredeti tulajdonosai?
A telket az 1910-as évek közepén vásárolta meg Dr. 

Nógrády László (1871-1939), a kor elismert gyermek-
pszichológusa, a „Gyermek” című folyóirat főszerkesztő-
je, több, gyermeklélektannal foglalkozó könyv szerzője, 
középiskolai tanár, irodalomtörténész, „Rixa Lex” ál-
néven népszerű cserkészregény-író. Itt jegyezzük meg, 
hogy Bertha Bulcsu 1973-ban írt „Balatoni évtizedek” 
című irodalmi szociográfiájában említést tesz arról, 
hogy ,,Nógrády László jellemnevelő intézetet alapított 
idióta pógárgyerekek számára”. Villájukat feleségéről, 

Maca-villa (1920-as évek)
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Maca néniről nevezték el, akinek naplójából tudhat-
tuk meg, hogy Eötvös Károly „Utazás a Balaton körül” 
című könyvében szereplő leírás hozta őket lázba, hogy 
Györökön keressenek eladó telket. Így épült fel 1920-21-
ben az egyszintes, 3 szobás, eklektikus stílusú házuk, 
mely menedéket adott a családnak a Tanácsköztársa-
ság alatt, amikor is Dr. Nógrády László elvesztette állá-
sát, ezért a család egy jó ideig a balatongyöröki villában 
húzta meg magát.

Szerencsére 1923-tól Dr. Nógrády László visszatér-
hetett szakmájához, Budapesten folytathatta gyermek-
lélektani kutatásait, és nemzetközileg is ismertté vált. A 
nyarakat Györökön töltötték, itt írhatta meg „Az anyai 
szeretet aranykönyve” című könyvét, ami a gyermeklé-
lektan oktatásában alapműnek számított. Mint villatu-
lajdonosok a strandon saját kabinnal és saját vitorlással 
(Kis Golyhó) rendelkeztek. A családfő 1939-ben bekö-
vetkezett halála után, felesége és négy gyermeke to-
vábbra is sűrűn tartózkodott a györöki nyaralóban, 
amely szerencsésen átvészelte a 2. világháborút. Igaz a 
lépcsőház beszakadt, a lakók csak létrán mászhattak 
fel az emeletre. A háborút követően a villa megmenekült 
az államosítástól, egyrészt a vékony falak, másrészt 
Bertha Vince tapolcai tanító (az ő fia Bertha Bulcsu) és 
Riskó vasutas családtagjainak beköltöztetése miatt. A 
2000-es évek során az életben maradt Nógrády család-
tagok és rokonok több fázisban törekedtek a régi villa 
állagát karbantartani, de halálesetek, illetve külföldi 
távollétük miatt nehezen tudták vállalni az épület fenn-
tartását, ezért hosszas huzavona után eladásra került. 
Érdemes azonban pár szót említeni a Nógrády-házaspár 
gyerekeiről is. A legidősebb fiú, Nógrády László orvos 
lett, aki az 1950-es években szepszisben hunyt el, az 
idősebbik lányuk, Nógrády Magda festőnő lett, aki fest-
ményeivel rendszeresen szerepelt a budapesti Nemzeti 
Szalon kiállításain. Magda élete szorosan kapcsolódott 
Györökhöz, hiszen festegetés közben a györöki strandon 
ismerkedett meg leendő férjével, egy özvegy miniszteri 
tanácsossal. Mesébe illő ceremóniaként a lánykérés a 
strandon, a házasságkötés a györöki templomban, az 
esküvői ebéd a villában zajlott. A kisebbik leányt, Nóg-
rády Marát pedig az udvarlója – a család ellenállása 
miatt – megszöktette Pestre, összeházasodtak, de saj-
nos Mara hamarosan elhunyt. A legfiatalabb gyermek, 
Nógrády György orvos-biológus lett, aki az 1956-os for-
radalom után emigrált, és a montreali egyetem profes�-
szoraként fejezte be életét.

A Nógrády-család története Balatongyörök múltjá-
nak egy darabja, szinte regénybe illő. A levéltári doku-
mentumok mindezt őrzik, a felújított villa falai pedig 
életben tartják a balatongyöröki fürdőkultúra kezdetét, 
és ekképpen váltak az értéktár kincseivé. Tanulságul 
így őrződnek az értékek nemzedékről nemzedékre, le-
gyen az épített-kulturális-agrár-ipari-természeti-gaz-
dasági-sport-turizmus-vendéglátás- egészséges életmód 
köréből, így maradnak örök lenyomatok.

Kedves Olvasók!
Reméljük, hogy a fenti érték bemutatásával újfent ked-
vet kaptak a „kincskereséshez”. Ebben bízva Szabó 
Lőrinc versrészletével kívánok a Balatongyöröki Telepü-
lési Értéktári Bizottság nevében áldott, örömteli karácso-
nyi ünnepeket:

„Karácsonyest. – Egy drága könnyben
óh mennyi boldogság van itt!
A gondolatunk messzeröppen
és lelkével ölelkezik:

elcsöndesül az ég haragja,
csillag ragyog, elült a szél
és lelkünk áldva gondol arra,
ki nemsokára visszatér…”

WZsÁ

Könyvajánló

Steigervald Krisztián: 

Szülői generációk 
harca – Hogyan értsük 
meg magunkat
A „szendvicsgeneráció” két világ 
között nőtt fel, és ma egy harmadikat próbál nevelni. 
Steigervald Krisztián új könyve a mai szülők belső 
dilemmáit, hozott mintáit és digitális kihívásait vizs-
gálja. Nemcsak felismeréseket, hanem gyakorlati 
kapaszkodókat is kínál ahhoz, hogyan lehet tuda-
tosabban, nagyobb önbizalommal nevelni. Ajánlott 
mindenkinek, aki jobban szeretné érteni önmagát 
szülőként – és gyermekét emberként.
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Beszámoló a Turisztikai Egyesület 2025. évi 
működéséről, a strandszezon értékelése
Az alábbiakban részleteket közlünk a Turisztikai Egye-
sület 2025. évi beszámolójából. 

A 2025-ös időszak (május–augusztus) összesített 
NTAK-adatai alapján Balatongyörök turizmusa stabil, 
enyhén csökkenő, de kiegyensúlyozott forgalmat 
mutat a 2024-es év azonos időszakához képest.

Összesített vendégforgalom
●	Vendégek száma összesen: 21 730 fő
	 (2024-ben: 22 280 fő → –2,5% változás)
●	Vendégéjszakák száma: 71 625 éj
	 (2024-ben: 73 159 éj → –2,1% változás)

A csökkenés mértéke mérsékelt, és az országos ba-
latoni trendekkel megegyező: az időjárási ingadozások 
és az árérzékenység növekedése 2025-ben több telepü-
lésen is hasonló hatást okozott.
Belföldi vendégforgalom
●	Belföldi vendégek: 15 981 fő (–6,2%)
●	Belföldi vendégéjszakák: 48 796 éj (–5,0%)

A belföldi piac visszafogottabb aktivitása érzékelhe-
tő, különösen a nyári hónapok rövidebb tartózkodási 
ideje miatt. A magyar vendégek jellemzően rövidebb 
időre, de gyakrabban érkeztek. Sokan látogatták a te-
lepülést a környékbeli szálláshelyekről vagy napi kirán-
dulásra.
Külföldi vendégforgalom
●	Külföldi vendégek: 5 749 fő (+9,5%)
●	Külföldi vendégéjszakák: 22 829 éj (+4,8%)

A külföldi vendégforgalom tovább erősödött, első-
sorban a német és osztrák piacról.

A visszatérő, hosszabb tartózkodású vendégek je-
lenléte stabilizálja a szezon bevételeit.

Ez a folyamat alátámasztja, hogy Balatongyörök 
külföldön is ismert, biztonságos és nyugodt úticél-
ként jelenik meg.

Főbb trendek és következtetések
●	A teljes vendégforgalom minimálisan csökkent, de 

a külföldi piac növekedése ellensúlyozta a belföldi 
visszaesést.

●	A minőségi szálláshelyek és élményorientált prog-
ramok iránti kereslet nőtt.

●	A vendégek tartózkodási ideje rövidült, viszont a 
naponta érkezők száma nőtt.

●	A turizmusban egyre nagyobb szerepet kap az on-
line tájékozódás és last minute döntés, ami erősíti 
a digitális jelenlét fontosságát.

●	Az adatok alapján Balatongyörök továbbra is stabil, 
minőségi turisztikai célpont, ahol a fenntartható 
fejlődés és a vendégelégedettség biztosítja a hosszú 
távú versenyképességet.

Helyi fejlesztések és minőségi bizonyítékok
Balatongyörökön 2025-ben több fejlesztés és kezde-

ményezés is megvalósult. 
●	A Tourinform iroda több új szolgáltatással bővült (pl. 

helyi termékbemutató pont, e-bike túrák, kulturális 
séták) ez jól mutatja, hogy nem passzív információs 
pontként működik, hanem aktív fejlesztési szereplő-
ként. 

●	A strand jegyárstruktúrája és digitális infrastruktú-
rájának fejlesztése, családbarát árszabásokat kínál 
(napijegyek, többnapos és heti bérletek), ez a szolgál-
tatói színvonal és árpolitika felelősségteljes szabályo-
zását jelzi. 

●	A helyi szállásadók átlagos értékelései (pl. szállás.hu-n, 
utazói portálokon) több vendéghálózatnál „kiváló” 
kategóriájú besorolást mutatnak, ez is azt mutatja, 
hogy már bizonyos kategóriákban jelen van minőségi 
szálláskapacitás.

●	A Szépkilátónál kialakított lakatfal 2025-ben új 
közösségi szimbólummá vált, erősítve a település 
arculatát és az érzelmi kötődést a vendégek részéről. 

●	Részben megvalósult a település régi térképtábláinak 
felújítása, valamint három címer és a testvértelepü-
léseket bemutató felület megújítása/kialakítása is. 
Ezek nemcsak esztétikai fejlesztések, hanem az egy-
séges arculat és a kulturális identitás megőrzésének 
fontos eszközei.

●	Balatongyörök turisztikai célpontjainak megőrzése 
továbbra is kiemelt feladat. Nem a túlzott látogató-
szám jelent kihívást, hanem az, hogy a helyszínek 
valóban a minőséget és az élményt tükrözzék. 

Főbb események 2025-ben
Palacsintás Györeknap
A tavaszi időszak közösségi, gasztronómiai esemé-

nye, amely a helyi értékeket és a családbarát szemléletet 
helyezi előtérbe. A program erős közösségépítő hatással 
bír, és fontos szerepet tölt be a szezon elindításában. 
A Vállalkozok Balatongyörökért Egyesület társszervező 
és kommunikációs partnereként voltunk jelen. 

Piknik a parton
Szezonindító közösségi rendezvény, amely a zene, a 

gasztronómia és a családi élmények köré épül. Kiemelt 
célja a helyi szolgáltatók és vendéglátók bevonása, a te-
lepülés nyitottságának és sokszínűségének bemutatá-
sa.

Györök Örök Fesztivál
Balatongyörök zászlóshajó rendezvénye lehet a jö-

vőben, amely a lámpásúsztatás, a pecsétgyűjtő játék és 
a mozgásgazdag családi programok révén a nyári sze-
zon egyik komoly érdeklődést kiváltó eseménye lett. A 



15

Köszönet
Az ez év májusában megalakult „Örök Györök Nyug-
díjasok Baráti Köre” Egyesület 2025. november 25-
én egy kis ünnepi összejövetel keretében „birtokba 
vehette” a korábbi Tourinform iroda helyiségét. 
Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Bánkiné 
Király Zsuzsanna polgármester asszonynak, az 
Önkormányzat dolgozóinak és Vámosi Lászlónak, 
a Tourinform iroda vezetőjének a támogatásukért, 
a helyiség felajánlásáért. Így megvalósulhatott az 
idősebb korosztály álma, az „otthonos klubfoglal-
kozások hangulata”. Külön köszönet illeti Sipos 
Gábor falugondnokot, aki mindig szolgálatkészen 
segített a bútorok szállításában, elrendezésében. 
Közös összefogással olyan közösségi tér született, 
ahol számos lehetőség nyílik az egyesület tagjai-
nak, és azoknak is, akik szívesen jelentkeznek az 
egyesületbe a jelmondatunk szellemében: „Jöjjön 
el Györökre, itt marad örökre.” Az ünnepek köze-
ledtével Dsida Jenő: Itt van a szép karácsony című 
verssoraival kívánunk a képviselő-testület és ön-
kormányzat minden dolgozójának áldott, békés 
karácsonyi ünnepeket.   

„Itt van a szép, víg karácsony, 
Élünk dión, friss kalácson:
mennyi finom csemege!
Kicsi szíved remeg-e?

Karácsonyfa minden ága
csillog-villog: csupa drága,
szép mennyei üzenet:
Kis Jézuska született….”

Az Örök Györök Nyugdíjasok Baráti Köre 
Egyesület tagjai nevében: 

WZsÁ

közösségi részvétel és a vendégélmény egyaránt kiemel-
kedő. A Vállalkozok Balatongyörökért Egyesület társ- 
szervező és kommunikációs partnereként voltunk jelen.

Tavaszi, nyári és őszi Becehegyi Bortúra
A minőségi borturizmus meghatározó eseményei, 

amelyek a panorámát, a helyi borászatokat és az ak-
tív turizmust (nordic walking, e-bike túrák) kapcsolják 
össze. A rendezvények erősítik a szezonális kínálatot és 
a helyi gazdaságot.

Adventi Fényforgatag
Az év záró eseménye, amely közösségi élményt és 

összefogást teremt a helyi termelők, vállalkozók és civil 
szervezetek között. A Fénysétány megnyitása és az ün-
nepi hangulat miatt a téli időszak is turisztikai értéket 
kapott.

Fénysétány, téli attrakció
Az adventi időszakon túl is látogatható fényinstal-

láció, amely a téli szezonban is élményt kínál a látoga-
tóknak. Az élményalapú turizmus egyik legfontosabb, 
országosan is elismert eleme lett.

2025. évi strandszezon értékelés

A balatoni strandok körében 2025-ben általános, 
35–45%-os látogatószám-csökkenés volt tapasztalha-
tó. Ezzel szemben Balatongyörök mindössze 12%-os 
visszaesést mutatott a látogatók számában, ami jóval 
kedvezőbb arány a régiós átlagnál. A forgalom 22%-
kal mérséklődött az előző évhez képest, azonban 2024 
rendkívüli, rekordév volt.

A 2023-as adatokhoz viszonyítva Balatongyörök 
10%-os növekedést produkált, így a strand teljesítmé-
nye a térség egyik legstabilabbnak strandjának számít, 
hiszen a legtöbb helyen a 2023-as adatokhoz képest is 
csökkenés volt tapasztalható.

A szezonbérlet-értékesítés a Tourinform iroda 
kezelésében zajlott, amely 2025-ben 2201 db bérletet 
értékesített (2024-ben: 2156 db). Ez enyhe, de pozitív 
növekedést jelent, és jelzi, hogy a vendégek bizalma 
továbbra is erős a strand szolgáltatásai iránt.

A bérletértékesítés a Tourinform számára ugyan 
jelentős többletfeladatot jelentett, de hosszú távon 
csökkenti az önkormányzat adminisztratív terheit 
az egységesített rendszernek köszönhetően.

A 2025-ös szezon jelentősebb újítása volt a Györöki 
Élményjegy bevezetése, amely a balatoni térségben 
egyedülálló, rugalmas strandbelépési konstrukció. A 
jegy célja, hogy a rövid időre érkező látogatók, kerék-
párosok vagy átutazók is élményt kapjanak Balaton-
györökből. A jegy 2 órás időtartamra érvényes, 1000 
Ft visszatérítéssel, ha a vendég ezen belül elhagyja a 
strandot.

A visszajelzések alapján a jegy pozitívan fogadott 
újítás, amely hosszú távon a minőségi, élményorientált 
turizmus eszköze lehet.

A Balatongyöröki Községi Strand 2025-ben is el-
nyerte a Kék Hullám Zászló minősítést, valamint a 
Zalai Vármegye Önkormányzatának különdíját, ez-
zel megerősítve pozícióját a Balaton nyugati medencé-
jének egyik legjobban értékelt strandjaként.

A strand a Google-értékelések alapján is a legma-
gasabb vendégelégedettségű fürdőhelyek között szere-
pel.

A Kék Hullám Zászló minősítés megtartása és a 
jövőre lejáró Magyarország Kincsei Vízparti Strand-
minősítés megújítása a 2026-ra kitűzött cél.

Vámosi László 
                Irodavezető

Balatongyöröki Tourinform
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„Zöldülő” polgárőrök
A budapesti Természet- és Környezetvédelmi Polgárőr 
Egyesület (TKPE) az idén az Országos Polgárőr Szövet-
ség Környezetvédelmi Tagozatát átszervezte, lendületbe 
hozta. 

Fontos cél, hogy a hagyományos polgárőr szolgála-
tok mellett kiemelt szinten foglalkozzanak a polgárőrök 
közvetlen környezetükben a természet védelmével. 

A feladatok közé tartoznak többek között a tűz-
gyújtási tilalom idején az érzékeny területek bejárása, 
a szabályok betartásának ellenőrzése, vagy a közös 
őrszolgálatok hivatásos természetvédőkkel bizonyos 
időszakokban, például védett növények virágzásakor. 
Emellett nagy hangsúlyt fektet a TKPE a felnövekvő 
nemzedék oktatására tanséták, természetvédelmi té-
májú előadások formájában.

Én magam úgy gondolom, mindezek nagyon fontos 
célok és feladatok, hiszen környékünkön is a természet- 
és tájvédelmi területek megóvása kiemelten lényeges. 

Eddigi szolgálataink alkalmával gyakran ellenőriz-
tük a szalonnasütő, a Szépkilátó, illetve a kerékpárút 
környékét, figyelve az illegálisan szemetet lerakókra, 
vagy a tiltott helyen kempingezőkre. 

Megfelelő kiképzéssel komoly természetvédő felada-
tokat is elláthatunk, így tehetünk azért, hogy a termé-
szeti és környezeti érték a következő nemzedék számára 
is érték maradjon.

Hideg Vera 
             polgárőr

A községgondnokság hírei
Az elmúlt időszakban sok munkát végeztünk tíz kol-
légámmal együtt a település gondozottsága, szépítése 
érdekében. 

Fűnyíró traktorunkkal összeszedtük a strandokon 
és a településen az őszi leveleket. A faluban jelenleg is 
folyik az őszi levélgyűjtés. 

Mindkét strandon téli helyükre szállítottuk a stége-
ket. A hullámtörőket a Balatonba helyeztük. 

Az önkormányzati kis teherautó decemberben javí-
tásra szorult. 2026. januárban a géppark átfogó szervi-
zelésére lesz szükség. 

Dolgozóink segítséget nyújtottak a Györöki Gyerek
erdőben 11 facsemete elültetésében. 

Folyamatban van 26 darab világító karácsonyi dísz 
kihelyezése a Kossuth utca villanyoszlopaira. A 2021-
ben használt régi díszeket javítottuk meg, újítottuk fel 
sok munkaórával, amelyet ezúton is köszönök munka-
társaimnak. 

A balatongyöröki körfogalomba saját ötletünk alap-
ján mi készítettünk fagyertya dekorációt. 

Az adventi ünnepségre felállítottuk a színpadot a 
Dísz téren. Segítettünk a strandi és strand környéki 
fényfüzérek fákra helyezésében. 

Az önkormányzat tűzifáit és a szociális tűzifákat 
összedaraboltuk. December hónapban szállítjuk ki a 
lakosok részére. 

Hamarosan elkészül a közvilágítás az önkormány-
zat parkolójában. 

A Szépkilátó Büfésorral szembeni közmosdóban fo-
lyamatosan folyt a víz, csapcserét és vezérlő elektronika 
cserét végeztünk. 

A három női dolgozónk folyamatosan tisztította, je-
lenleg is tisztítja a település virágágyásait. 

Novemberben részt vettünk az Önkormányzat által 
szervezett kiránduláson Türjén és Kőszegen, ahol na-
gyon jól éreztük magunkat. Köszönjük a lehetőséget. 

A Községgondnokság nevében kívánok szép, csen-
des karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt! 

Sipos Gábor
         községgondnok

Hirdetésekkel 
kapcsolatos 
információk
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Dr. Csere Péter jogász, író, balatongyöröki lakos, „Györö-
ki évtizedek” című írását folytatásokban közöljük.

Györöki évtizedek
3. rész

Az utóbbi félévszázad történelme itt pergett le előttem, 
előttünk. Autókban, ruhákban, ételekben, és rengeteg 
más dologban, amikről ott és akkor meg sem fordult a 
fejünkben, hogy magát a történelmet jelentik. A kezdet-
ben kétütemű Moszkvicsokat, Wartburgokat, Trabanto-
kat négyütemű utódaik váltották, aztán eltűntek azok 
is; maradtak a nyugati márkák. A sokhelyütt tiltott 
hosszú hajat és a farmerokat különösebb átmenet nél-
kül kezdték tolerálni a munkahelyeken, az iskolákban, 
a szórakozóhelyeken – még a rendőrségen is. 

Többen igyekeztünk valamilyen nyári munkát ta-
lálni. Nekem alighanem szerencsém volt, mert ami 
adódott, kemény munkával járt ugyan, de jól fizetett. 
Igazság szerint soha életemben nem volt és később sem 
lett annyi, kizárólag magamra költhető pénzem, mint 
amit Tóth Frédinél és Csizmadia Feri bácsinál kerestem 
meg. A kőműveseknél végzett munkát olyan kondicio-
náló edzésnek tekintettem, amiért még fizetnek is, és 
hallgattam Frédi történeteit a györöki legendákról – Feri 
bácsi éttermében pedig a krumplipucolás és a takarí-
tás mellett füleltem az öreg emlékeire, aki annak idején 
gyakori és kényszerű vendége volt az ÁVH-nak, és ami-
ket nekünk, vagy a Vadászba esténként sűrűn betérő 
Kutyu bácsinak mesélt, akivel általában (Feri bácsi a 
szívgyógyszereit is sörrel vette be) bedobtak egy-egy po-
hárkával. 

Alighanem Kutyu bácsi volt az első híres ember, 
akit ilyen közelről láttam. 

A hangja ma is a fülemben cseng. A jó ember hang-
ja volt.

A Fehér Vitorlást mi csak Dühöngőnek hívtuk, min-
den este diszkó volt, és minden éjjel dugig volt fiatalok-
kal. Igaz, a kiszolgálás és általában a vendégekkel való 
hangnem hosszú ideig a „cucilista” színvonalat hozta, 
mi mégis jól éreztük magunkat. A falakon és a men�-
nyezeten lógó képernyőkön az éppen játszott szám vi-
deoklipje ment, az elmaradhatatlan kristálygömb pedig 
ezer színben tükrözte vissza egy másik, szabadabb és 
toleránsabb világ üzenetét. 

Azét a világét, amiről el sem tudtuk volna képzeli, 
milyen keservesen csalódunk majd benne egyszer.

Aztán megszűnt az NDK, megszűnt Csehszlovákia, 
megszűnt Jugoszlávia, és – amit végképp nem tudtuk 
volna elképzelni – megszűnt a Szovjetunió, ahogy a 
múlté lett a kétforintos-egyforintos-ötvenfilléres fagyi 
is. A lacikonyhák megritkultak és sokkal drágábbak 
lettek, helyükre a hamburgeresek és a Meki tolakod-

tak, semmivel sem olcsóbb és jóval egészségtelenebb 
kínálatukkal.

Mi pedig mintha láttunk volna néhány egykori en-
dékás lányt, akik addigra már németek és felnőtt nők 
lettek, és biztosan nem Trabanttal érkeztek. Egyik it-
teni haverom halkan meg is jegyezte: remélem nem az 
apasági tesztek eredményei miatt jöttek… Én úgy lát-
tam, inkább emlékezni akarnak, mert ezek szerint szé-
pek voltak az emlékeik. 

Balatongyörökről mindig könnyű volt szép emlé-
kekkel elmenni.

Csak hát sorban elmentek azok is, akik a Böngyér-
ben akkor voltak felnőttként a házak gazdái, amikor én 
kamaszként ott megjelentem. Apám egy reggel kiment 
a konyhába kávét főzni – és soha többé nem jött vissza. 
Furcsa, hogy most már itt vannak a legközelebb hoz-
zám: anyám ahogy a szatyrával, apám, ahogy a hóna 
alá fogott összehajtható székkel ballagnak a strand felé; 
a papa ilyenkor szinte elfeledkezett a gránáttól szétzú-
zott jobb könyökéről.  

1945 januárjában, már a Kárpátokban, talán há-
rom századnyi, „harccsoportnak” kinevezett emberrel 
a 14-es magaslat nevű terepszakaszt védték, jelentős 
sikerrel, mert az oroszok sehogy sem tudtak tovább 
menni. A dolognak híre mehetett, mert egy este elcsíp-
tek egy rádiógramot, ami a velük szemben álló szovjet 
ezrednek ment, és amit egy kárpátaljai fiú fordított le 
nekik. Soha nem felejtette el a szövegét:

– Amennyiben a 14-es magaslatot holnap délig nem 
foglalják el, az ezredparancsnokot és az ezredkomis�-
szárt főbe lövetem.

Rokosszovszkij
Apám sose tudta meg, hogy a szovjet hadvezetés 

legfelsőbb szintjéről is a legfelsőbb parancsnok által 
megnyilvánuló érdeklődés sikerrel motiválta-e a velünk 
szemben állókat. Másnap egy közvetlen közelében be-
csapódó nehézgránát leterítette; csak a vakszerencsének 
köszönhette, hogy életben maradt. A jobb könyöke vi-
szont a roncsolódástól teljesen merevvé vált, sem behaj-
lítani, sem kinyújtani nem tudta, egy életre véget vetve 
hegedűművészi ambícióinak. Zongorázni vagy orgonálni 
gyönyörűen tudott, de hegedűt soha többé nem vett a 
kezébe, nem is próbálkozott vele, csak Yehudi Menuhint 
hallgatta meg mindig a rádióban, átszellemült arccal. 
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A kestélyszálló 
helyzete 
A BM kastélyszálló ügyében tervezett fórum várható 
időpontja: 2026. január.  

Az ingatlan tervezett fejlesztése kapcsán szeretném 
felhívni az indulatok hullámain feltüzelt emberek fi-
gyelmét a tényekre, mi szerint Balatongyörök Önkor-
mányzat Képviselő-testülete mindeddig nem támogatta 
a Helyi Építési Szabályzat változtatását, ami szigorúbb 
szabályozást ír elő, mint a köznapi nyelven „Balaton 
-törvénynek” nevezett előírás. 

Ami tény még, hogy az ingatlan 2024 nyarán, a Ma-
gyar Államkincstár – 3. alkalommal megnyitott – nyílt 
árverésén gazdára talált, magántulajdonba került. 
Tény, hogy a vételár alacsony, 235 millió Ft volt, a helyi 
védett műemlék épület várható felújítási összege azon-
ban 1.2 -1.5 milliárd Ft közé tehető. A jelenlegi állapot-
ban az ingatlan hasznosítása invesztáció nélkül nem 
lehetséges. 

A történelemben jártasak figyelmét szeretném fel-
hívni arra, hogy az ingatlan jövőjének egyik lehetséges 
iránya az a rossz emlékű államosítás, ami engem ki-
fejezetten aggaszt. Emlékszünk még, amikor minden 
társadalmi réteget érintő tulajdonfosztás történt kis 
hazánkban, és nem szeretnék olyan világot, ami ilyen 
jogbizonytalanságot eredményez! 

Fogadjuk el, hogy a jelen ingatlanfejlesztés nagy-
ságrendjébe beleszólhatunk, de a magántulajdon álla-
mosításától óva intenék Mindenkit! 

Újra megerősítem, hogy polgármesterként célom, 
hogy a 11 éve bezárt, központi helyen elhelyezkedő in-
gatlan felújításra kerüljön, régi fényében tündököljön, 
az önkormányzat onnét bevételhez jusson, amiből a te-
lepülés gyarapodhat. 

Köszönöm a megértésüket! Amint meglesz az új idő-
pont, jelezni fogom!              Bánkiné Király Zsuzsanna

polgármester

Balatongyörök – amikor a 
szépség csendben is megállít
A Balaton télen egészen más arcát mutatja. Talán va-
lakinek éppen a Balaton téli arca a legszebb? A part 
csendje, a hideg levegő tisztasága és az ünnepi fények 
együtt adják azt a hangulatot, amelyre a „Megállít a 
szépsége” üzenet is épül. 

Balatongyörök 2025–2029-es turizmusfejlesztési 
programja szerint a cél nem a szezon „meghosszabbí-
tása”, hanem az, hogy 
minden évszak saját 
élményt adjon, a tél pe-
dig különösen gazdag 
ilyen pillanatokban.

A Balatongyöröki 
Fénysétány tavaly va-
lósult meg először, kö-
zösségi összefogással, 
helyi vállalkozók hoz-
zájárulásával és sok 
önkéntes segítségével. 
Egy olyan ünnepi él-
mény született, amely 
nem harsány, hanem 
bensőséges, fényekkel 
díszített sétaút, Bala-
ton-parti panoráma 
és meghitt adventi hangulat. A különlegessége nem-
csak a látványban rejlik, hanem abban is, hogy egy 
település közössége együtt teremtette meg. Idén is-
mét várja a látogatókat egészen újévig, napnyugtától 
késő estig. 

A tél Balatongyörökön az aktív élményeknek is saját 
hangulatot ad, egy rövid túra, egy nordic walking-kör 
vagy egy közeli kilátópont felkeresése ilyenkor még in-
kább megmutatja, mit jelent a „megállás”. Amikor a táj 
csendesebb, az élmény közelebb kerül és pont ez az, 
amit a fejlesztési program is hangsúlyoz: a természet 
nyugodt, hiteles közelsége minden évszakban érték.

A teljes turizmusfejlesztési program elérhető a www.
balatongyorok.hu oldalon.

Ha van gondolata vagy javaslata a cikk témájával 
kapcsolatban, írjon az info@balatongyorok.hu címre, és 
kövesse a Tourinform Balatongyörök Facebook-oldalát, 
ahol további téli élményekről és a Fénysétány idei érde-
kességeiről is beszámolunk, hiszen a szépség nemcsak 
megállít, hanem össze is köt bennünket.

Vámosi László
     Tourinform irodavezető

Fotó: Zábrák Ildikó
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Novemberben történt 
az óvodában
A Mókus csoportban nagyszülős délelőttöt tartottunk. 
A nagymamákkal közösen készítették el a gyerekek a 
Márton-napi lámpásokat. A barkácsolást követően te-
ával, süteménnyel kínáltuk a nagyikat. A gyerekek 
előadták a Répamesét, amellyel az Idősek Napjára ké-
szültünk. 

A Méhecske és a Mókus csoporttal részt vettünk 
az Idősek Napján a Bertha Bulcsu Művelődési Házban. 
Köszöntő verset, énekeket és a Répamesét adtuk elő. 
Köszönjük szépen azoknak a gyerekeknek és szülők-
nek, akik részt vettek ezen a szép eseményen. 

Márton-napot rendeztünk. A játékokba a szülőket 
is bevontuk, így még bensőségesebb volt a hangulat. A 
Márton-napi felvonuláshoz a lámpásokat a gyerekek az 
óvodában készítették el. Lehetőség volt arra is, hogy ott-
hon, a szülőkkel karöltve különleges lámpások készül-
jenek. Őket megajándékoztuk.  

A körjátékok után a lámpásokkal elindultunk a 
Bertha Bulcsú Művelődési Házhoz, ahol teával, zsíros 
kenyérrel vártak bennünket. Ezúton is hálásan köszön-
jük. Az Országos Rajzfilmnap alkalmából a Lengeme-
sék című filmet tekintettük meg. 

A hónap zárásaként a Mókus csoportban mézeska-
lácsot sütöttünk. Kellemes hangulatban telt a délelőtt, 
karácsonyi zenéket hallgattunk sütés közben, és kará-
csonyi illat töltötte be a csoportszobát. 

A Méhecske csoport több alkalommal lesétált a Ba-
laton-partra. Megfigyelték az évszak jellemzőit, válto-
zásait.

Sáfár Alexandra, Unyi-Jaksa Judit 
                      óvodapedagógusok

„Miénk a pálya!”
Pályaorientációs nap a vonyarcvashegyi iskolában

Pedagógiai tevékenységünk fontos eleme, hogy támo-
gassuk tanulóinkat pályaválasztási és továbbtanulási 
döntéseikben. 

A tavalyi rendezvény sikerén felbuzdulva a novembe-
ri pályaorientációs napon ismételten keszthelyi középis-
kolákat láttunk vendégül: a Keszthelyi Asbóth Sándor 
Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium, a Keszthelyi 
Vendéglátó Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium, 
a Keszthelyi Premontrei Szakgimnázium, Technikum és 
Kollégium és a Keszthelyi Közgazdasági Technikum mu-
tatta be képzéskínálatát felsős tanulóinknak. 

Vetélkedők, rejtvények, interaktív tevékenységek ré-
vén ismerkedtek a diákok különböző szakmákkal. 

Sikert aratott a gyerekek körében a Zala Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara munkatársainak kézmű-
ves foglakozása. 

Öröm volt látni a bemutatkozó középiskolák csa-
pataiban egykori tanítványainkat, akik szívesen tértek 
vissza alma materükbe.        Tamásné Hoszpodár Ildikó

tanárnő



20

Ismerjük meg a balatongyöröki Fiatalokat!

„A munkám mellett a színház is az életem része”
Beszélgetőpartnerem Hullay Viktória. Családról, 
tanulmányairól, hivatásról, szabadidőről és 
jövőbeni terveiről kérdezem.  

– Kérlek mutatkozz be az Olvasóknak! Mutasd be a csa-
ládodat is!

– Ajkán születtem 1997-ben. Balatongyörökön 
nőttem fel, ide köt minden gyerekkori emlékem. Édes-
anyám, Hullay Krisztina, két balatongyöröki üdülőház-
nak a gondnoka. Édesapám, Hullay Ferenc, a györöki 
strand „kukoricás bácsija”, ami meghatározta gyerek-
koromat, hiszen így a strand egyik gyermeke lehettem. 
Később rá kellett jönnöm, bárhová megyek, bárkivel be-
szélek egy társaságban, mindig van legalább egy ember, 
aki ismeri Györököt, ilyenkor többnyire elhangzik a kér-
dés: „Te a maisos lánya vagy?”

Két öcsém van: Marcell és Ákos. Marci jelenleg Za-
laegerszegen, a Pannon Egyetemen tanul gazdálkodási 
és menedzsment alapszakon, Ákos pedig a keszthelyi 
Tescoban dolgozik.

– Beszélj kérlek iskolai tanulmányaidról! 
A vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Isko-

lába jártam, ahol azok közé a diákok közé tartoztam, 
akik mindent is csinálni akartak. Jártam képzőművé-
szeti szakkörre Ági nénihez, újságírásra Tamás bácsi-
hoz, klarinéton tanultam Gábor bácsi kezei alatt, Árpi 
bácsival jártunk kirándulni az erdőbe a természetvé-
delmi szakkör keretei között, és az Enikő néni vezette 
angol dráma szakkörnek is a tagja voltam. 

Ennek ellenére – vagy éppen azért, mert sok min-
den érdekelt – nyolcadik osztály végén nem tudtam, hol 
szeretnék továbbtanulni, így az iskolaválasztás nehéz 
döntés volt. 

Végül az angol dráma szakkörös élmények és a 
színjátszás szeretete miatt a barcsi Dráva Völgye Kö-
zépiskola dráma szakára jelentkeztem illetve nyertem 
felvételt. Édesapám ajánlotta, ő is ebben a középisko-
lában tanult. A drámások a kereskedelem-marketing 
szakosokkal egy osztályba jártak. Volt egy nyelvi előké-
szítős évünk, ahol emelt óraszámban tanultam angolul.

Drámás éveim alatt még jobban magába szívott a 
diákszínjátszás. Rendszeresen jártunk az osztályom-
mal különféle diákszínjátszó találkozókra, ahol kiváló 
eredményeket értünk el. Emellett csatlakoztam a di-
ákszínjátszó szakkörbe. 2016-ban arany minősítést 
szereztünk Koholhass című előadásunkkal. Aktív tag-
ja voltam drámatáboroknak, és mindig lelkesen segí-
tettem, amikor mi szerveztünk egy-egy diákszínjátszó 
találkozót. 

A felsőfokú továbbtanulás ismét nehéz pont volt az 
életemben. Szerettem volna a színművészet irányába 

menni, de tudtam, ahhoz nem vagyok elég jó. Sokat kö-
szönhetek a drámatanáromnak, Ákli Krisztiánnak, aki 
segített terelgetni az utamon. Az Ő javaslatára adtam 
be jelentkezésemet a Pécsi Tudományegyetem kulturális 
közösségszervezés szakára, ahová sikerült is bejutnom.  

Pécsen hamar az egyetemi élet aktív tagjává vál-
tam, teljesen elvarázsolt ez a közeg. Tanulmányaim 
mellett jelentkeztem a Hallgatói Önkormányzatba, ahol 
szakos képviselőként tevékenykedtem. Dolgoztam a 
szolgáltatói irodában, ahol diáktársaimnak segítettem. 
A gólyatáborokban évről évre jelentkeztem seniornak 
(ők a csoportvezetői ezeknek a táboroknak), és még foly-
tathatnám a sort. 

Az alapképzés vége felé biztos voltam benne, hogy 
nem szeretnék kikerülni az egyetemi életből, így bead-
tam a jelentkezésemet mesterképzésre. 

2020-ban felvételt nyertem a Pécsi Tudományegye-
tem emberi erőforrás tanácsadó mesterképzésre.  

Mesterképzés éveim végéhez közeledve ráeszmél-
tem, hogy minden egyetem nyújtotta lehetőséget ki 
szeretnék használni, ezért beadtam a pályázatomat az 
Erasmus-programba. Szerencsésen sikerült elnyernem 
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a pályázatot, és egyik barátnőmmel közösen a thes�-
szaloniki Arisztotelész Egyetemen töltöttünk egy félévet 
Görögországban. 

Ennek a félévnek sok mindent köszönhetek. Renge-
teget tanultam különböző kultúrákról és Görögország-
ról. Szép helyeken jártam, barátokat szereztem a világ 
minden tájáról. Hazaérkezésemet követően, a következő 
félévben sikeresen megszereztem mesterdiplomámat. 

– Hol dolgozol, jelenleg mivel foglalkozol? 
Egyetemi éveim alatt annyira beleszerettem Pécs 

városába, hogy ott kezdtem el munkát keresni. A pá-
lyakezdés nem volt könnyű; a munkakeresés tovább 
tartott, mint vártam. A kitartás azonban megérte, je-
lenleg olyan munkám van, amit szeretek: a Mathias 
Corvinus Collegium Alapítvány középiskolás program-
jának régiókoordinátora vagyok.

A munkám abból áll, hogy a programban részt 
vevő középiskolás diákoknak szervezek iskola utáni és 
szombati programokat, valamint kisebb tanulmányi ki-
rándulásokat. A program része ezeknek a diákoknak 
a mentorálása, illetve a szervezéssel és a diákok tevé-
kenységével járó adminisztrációs tevékenységek. 

A program célja, hogy a résztvevő diákoknak lehe-
tősége legyen az iskolában szerzett tudásukat kibővíte-
ni érdeklődési körük szerint. 

Élvezem a munkámat, folyamatos kihívásokat állít 
elém, amelyeket meg kell oldanom. A diákok sokat adnak 
vissza jelenlétükkel. Jó látni az érdeklődő okos diákokat, 
akik meg tudnak lepni tájékozottságukkal, megdöbben-
tenek, milyen jó kérdéseket tesznek fel az előadóknak. 

A munkám mellett a színház is az életem része ma-
radt. Pécsen az Oberon Társulatnak voltam produkciós 
asszisztense ez év októberig. Még mindig járom az or-
szágot a társulattal, de már csak az előadások lebonyo-
lításában segédkezek.

 – Mivel töltöd a szabadidődet? 
Szabadidőmben szeretek utazni és kirándulni. 

Nemrég egyik barátnőmmel elmentünk Ausztriába egy 
kétnapos hegyi túrára, ahol életemben először kipró-
báltam a Via Ferrátát. Ez olyan hegyi útvonalat jelent, 
ahol előre kiépített fémkábelek, hidak és létrák segítik 
az előrehaladást, miközben folyamatosan ki van bizto-
sítva az ember mászó felszereléssel. Ez a túra életem 
egyik legjobb élménye volt, ezért már keresgetem az 
újabb útvonalakat. 

Szeretek sorozatokat és filmeket nézni, színházba 
járni és olvasni. 

A fényképezésbe próbálok egyre jobban beletanulni. 
Egy tükörreflexes fényképezőgép az állandó partnerem 
minden túrám és utazásom során. 

– Milyen jövőbeli céljaid, terveid vannak?
Jelenleg nincsenek hosszú távú, kőbe vésett célja-

im. Szeretném élvezni az élet adta lehetőségeket, és mi-
nél többet utazni, megismerni egyre jobban a világot. 

Szeretném továbbképezni magam, olyan tanfolya-
mokat elvégezni, amivel bővíthetem tudásomat, és szé-

lesíthetem azt a kört, amiben dolgozni tudok.
– Mi az, ami erőt ad neked a tanuláshoz (munkához), 

az értékes, aktív életedhez? 
Helyzetfüggő, hogy mikor, mi tud erőt adni. Van, 

amikor egy utazás, máskor a barátaimmal való együtt-
lét, a beszélgetések, és gyakran a családom körében 
töltött idő. 

Vannak olyan alkalmak, amikor hosszabb mun-
kahetek alatt a programról programra érkező diákok 
adják az erőt, hogy mennyire élvezik, amit szervezünk 
nekik. Ez nagyon jó, ilyenkor mindig azt érzem, megéri 
a fáradságot.

Vannak olyan napok is, amikor bekuckózok a szo-
bámba, egy meleg tea mellett megnézek egy filmet vagy 
egy részt kedvenc sorozatomból. 

Kedves Viki! Köszönöm szépen kedves válaszaidat. 
Kívánom, hogy mindig ilyen aktív és lelkes legyél az 
értékes munkádban, a szabadidődben, mint amilyen 
most vagy. 

Jó úton jársz. 
F. B. G. 

Használjuk bátran a hétköznapokban is!

Közmondások, 
szólások
Sokféle élethelyzetben használhatók a közmondá-
sok. 

Egy találó mondással jobban ki tudjuk fejezni 
magunkat, mint percekig tartó magyarázattal.  

Sorozatunkban most téllel kapcsolatos népi 
bölcsességeket idézünk, és magyarázzuk jelenté-
süket. 

Aki nyárban nem gyűjt, télben keveset fűt. 
– Aki nem gondolt időben a nehéz időkre, bánhat-
ja.

Félhet a téltől, ki tavasszal nem gyűjtött. 
– Aki nem gondoskodott magáról jó előre, az télen 
keserves napok elé néz.

Meleg karácsony, hideg húsvét.  
– A karácsonyi meleg időjárás a húsvéti fagyokat 
is magával hozhatja. 

Sosem láttam télben fecskét.   
– Hitetlenkedés; valami elképzelhetetlen, való-
színűtlen.

Nem eszi meg a kutya a telet.  
– A korán jött jó idő tél vége felé nem azt jelenti, 
hogy itt a tavasz.
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A művelődési ház jövő évi tervei
Kedves balatongyörökiek!
Lassan véget ér a 2025-ös év, amely – ha visszatekin-
tünk – ezúttal is tele volt színes programokkal, érdekes 
rendezvényekkel és újdonságokkal is. Július elseje óta 
igyekeztem elsősorban mindazokat a programokat meg-
valósítani, amelyeket elődöm, Villányi Éva az idei évre 
betervezett, és amelyeket Önök is ismernek és szeretnek. 
Ugyanakkor szerettem volna már néhány újdonságot is 
becsempészni a palettára. A 2026-os évben is számít-
hatnak a méltán népszerű és nagy érdeklődésre szá-
mot tartó programokra: így természetesen nem marad 
el sem a pünkösdi szezonnyitó, sem a borfesztivál, 
sem pedig a szüret, és a Györöki Nyári Tárlatot – amely 
egyébként a Balatongyöröki Értéktárban is helyet ka-
pott – megtartjuk. Tervben van azonban az augusztusi 
borfesztivál tematikus átalakítása. Ez mindössze an�-
nyit jelent, hogy az augusztus második hétvégéjén meg-
tartott rendezvény saját arculatot kap úgy, hogy közben 
központi szerep jut a bornak is. Ugyanígy tervben van a 
Jazzfiesták átalakítása úgy, hogy miközben megtartjuk 
a népszerű rendezvényt, bővítjük is azt, hogy változa-
tosabb zenei irányzatokkal ismertessük meg Önöket. 
Szeretném hangsúlyozni, hogy ezek jelenleg tervek, több 
tényező függvénye a megvalósításuk, és az is előfordul-
hat, hogy több évet is igénybe vesz, míg kialakul a végle-
ges formájuk. Ahogy eddig is több alkalommal mondtam, 
most is hangsúlyozom, hogy a programok elsősorban 
Önökért vannak, Önökhöz szólnak, így véleményeket, ja-
vaslatokat, építő kritikákat szívesen fogadok.

Az idén tapasztalhatták, hogy volt néhány rendez-
vényünk, amelyre belépőt szedtünk, és ugyanezt tervez-
zük 2026-ban is. Ez közel sem jelenti azt, hogy minden 
program fizetős lesz, sőt, a legtöbb eseményt továbbra is 
ingyenesen látogathatják. Szeretnénk azonban minél 
több olyan beszélgetést, találkozást, műsort szervez-
ni, ahol lehetőség van neves alkotókat, művészeket 
megismerni. Ez jelentős anyagi ráfordítást igényel, de 
látjuk, hogy sokan szeretik ezeket a programokat, így 
fontos, hogy megmaradjanak. Szeretném felhívni a fi-
gyelmet, hogy az így keletkezett bevételt teljes egészében 
visszaforgatjuk a rendezvények szervezésébe, már csak 
azért is, mert ez törvényi kötelezettségünk. Egy dolgot 
megígérhetek Önöknek, a belépőjegyek árát úgy állapít-
juk meg, hogy az ne helyezzen jelentős terhet senkire.

A különböző ismeretterjesztő, szórakoztató előadá-
sok kapcsán is vannak ötleteim, a rendezvények azon-
ban csak akkor működnek, ha Önök esélyt adnak nekik. 
Sajnos az elmúlt hónapokban azt tapasztaltam, hogy az 
eddig ismeretlen, új rendezvényekre kevés volt az érdeklő-
dő, holott nagyon tartalmas eseményeken vehettek részt 
azok, akik eljöttek. Arra biztatom Önöket, hogy szavaz-
zanak bizalmat az újdonságoknak is, hiszen lehet, hogy 
Önöknek is kellemes meglepetést okoz egy-egy program.

Kedves becehegyiek! Arra kérem Önöket, hogy érezzék 
magukénak a Bertha Bulcsu Művelődési Ház és Könyv-
tárat. Azt gondolom, a kultúrában, a szórakozásban nin-
csenek, nem lehetnek határok, konfliktusok, sérelmek. A 
művelődési ház mindenkié, Önöké is! A rendezvényekre 
mindenkit várunk, Önöket is! 

Végezetül arra biztatok mindenkit, hogy jöjjenek be 
hozzánk, mondják el az ötleteiket, használják a művelő-
dési házat, és érezzék jól magukat nálunk! Kérem, hogy 
az újságban megjelent igényfelmérést minél többen küld-
jék vissza, ez nekünk nagy segítség, Önök pedig értékes 
ajándékcsomagot nyerhetnek.

Mindenkinek áldott, békés karácsonyt, és sikerekben 
gazdag boldog új évet kívánunk!              Regman Karola

mb. intézményvezető

Év végi programkavalkád
Lassan vége az évnek, az időjárás sem a szebbik arcát 
mutatja, de mi ilyenkor is igyekszünk olyan programo-
kat szervezni, amelyek a zord idő ellenére is arra kész-
tetik a közönséget, hogy ellátogasson hozzánk. 

Novemberben folytatódott a méltán népszerű „Tör-
ténelem dióhéjban” programsorozat. W. Zsurka Ágnes 
történész ezúttal az Árpád-házi szent királylányokról 
tartott nagyon tartalmas és érdekes előadást.

Bemutattuk Csere Péter volt büntetőjogász legújabb 
kötetét. A „Zuhanó lángok közt” című könyv Radnóti Mik-
lós utolsó hat napjáról mesél. Az esemény nagyon csa-
ládias körben zajlott, holott Péter rengeteg érdekességet 
mesélt nem csak a kötetről, hanem egykori szakmájáról is.

November utolsó hetében zenei kalandozásra hív-
tuk az érdeklődőket. Kiss Tamás karnagy a magyar 
pop-rock ikonikus együtteseinek életútjait elevenítette 
fel. Halhatatlan slágerek csendültek fel többek között az 
Eddától, az Omegától és az LGT-től is.

A hónap utolsó szombatján, az adventi készülődés 
jegyében gyertyaöntő workshopra invitáltuk a közönsé-
get. A program nagyon jól sikerült, csodás alkotások 
születtek. Érdemes a felületeinket követni, hiszen a jö-
vőben több hasonló eseményt tervezünk.

December elején a „Verses est” sorozat idei utolsó 
alkalmára került sor, december 12-én pedig mézeska-
lács workshopot tartunk. 13-án a gyerekeket és szülei-
ket várjuk egy karácsonyváró játszóházra, majd 18-án 
a lakosságot invitáljuk a Falukarácsonyra. 

December 19-től mi is elmegyünk egy kicsit pihen-
ni, hogy január 5-től újult erővel vághassunk bele a 
rendezvényekbe.

Regman Karola
mb. intézményvezető
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Balatongyöröki rendezvények 2026 - kérdőív

1.		 Milyen gyakorisággal látogatja a Bertha Bulcsu 
Művelődési Ház és Könyvtár rendezvényeit?

 Igyekszem minden programon ott lenni
 Csak azokon a programokon veszek részt, amelyek 
érdekelnek

 Ritkán
 Soha

2.		 A legtöbb esetben csütörtökön 17, illetve 18 órakor 
kezdődnek a programok. Megfelel-e Önnek ez az időpont?

 Igen, teljesen megfelelő
 Nem, legyen később
 Nem, legyen korábban
 Egyáltalán nem felel meg

3.	 Melyek azok a programok, amelyeket a legszívesebben 
látogat?

 Komolyzenei koncertek
 Könnyűzenei programok
 Ismeretterjesztő előadások
 Szakkörök, workshopok
 Könyvbemutatók, beszélgetések
 Irodalmi programok (könyvklub, verses est stb.)
 Egyéb:

6.	 Melyek azok a programok, szabadidős lehetőségek, 
amelyek Ön szerint hiányoznak Balatongyörökről, de igény 
lenne rájuk?

4.	 Melyek azok a programok, amelyeket szívesen látogatna 
az alábbiak közül?

 Színházi előadások
 Rendszeres mozgásformák (pl. zumba, jóga, aerobic stb.)
 Sportprogramok (pl. darts, ping-pong, sportesemények 
vetítése)

 Filmklub
 Néphagyományhoz kötődő programok (táncház, néptánc, 
népzene, előadások a témában)

 Egyéb:

5.	 2026-ban több előadást tervezünk, amely a fizikai és 
mentális egészség megőrzését célozza meg. Ön szívesen 
látogatná ezeket a programokat?

 Igen
 Nem

7.	 Válaszadó neme:
 nő
 férfi

10. 	Tagja-e valamilyen közösségnek?
 igen
 nem

8.	 Válaszadó életkora:
 20 év alatti
 20-35 év között
 35-55 év között
 55-65 év között
 65 év feletti

9.	 Mióta él a településen?

11. 	E-mail cím vagy telefonszám:

Kedves Balatongyörökiek!
Már javában tervezzük a 2026-os programokat a Ber
tha Bulcsu Művelődési Ház és Könyvtárban. Bár ne-
künk is számtalan ötletünk van, fontosnak tartjuk, 
hogy olyan rendezvényeket hozzunk tető alá, amelyek 
széles érdeklődésre tartanak számot. Éppen ezért kí-
váncsiak vagyunk az Önök véleményére is!

Köszönjük, hogy időt szánnak a kérdőív kitöltésére!
Amennyiben megadják elérhetőségüket, részt vesz-

nek egy sorsoláson, ahol értékes ajándékcsomagot 
nyerhetnek.

Kérjük, hogy a kitöltött kérdőíveket dobják be a mű-
velődési házban elhelyezett dobozba, vagy nyitvatartási 
időn kívül a művelődési ház postaládájába.

Kitöltési határidő: január 12.

A kérdőív online 
formában is  
kitölthető itt
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Verspercek
A költészet nem más, mint pillana-
tokba sűrített világ.

Egy kis idő a szavakra, a csen-
dekre és a gondolatokra, amiért ér-
demes egy pillanatra megállni és 
olvasni.

Horváth Csongor András keszt-
helyi kortárs költő két versét mutat-
juk be.

 A „Szépkilátónál” és „Naple-
mente” című költeményei 2024-ben 
kihelyezésre kerültek és olvashatók 
a Szépkilátónál. 

Karácsonyi ajándék

A koldus csillagszórója a csillagos ég,
Kartondobozba gyűjti teste melegét,
Vándorol lelke a felhők alatt.
De vajon én néked mit adhatok?
Mindent, ami ingyen van 
És mégis gazdagít,
Szeretetet, egy igazi ölelést, hogy
Elviseld az élet rád rakott terheit.

Téli tájon

Néha a rideg téli tájon
Lehunyva szemem megpihen,
Eszembe jutsz, mint múló álom,
Kit szívesen látnék ismét keblemen.

Csak állok, kutatva az emlékeket,
Valami fáj, de nem tudom mi az,
Minden fagyott, halott virágok,
Meghalt az is, ami szép és igaz.

Tovább megyek a fehér-leples úton,
Lehajtott fejjel csikorgó havon járék,
Csillog a hó a Hold fényében,
S utánam jő a kocogó árnyék.

A mi kis boltunk nyitvatartása
Balatongyörök, Dísz tér

Hétfő-Csütörtök 7-18 óra
Péntek 7-19 óra

Szombat 7-19 óra
Vasárnap 7-18 óra

Könyvajánló

Kepes András: 

Igazad van
Kepes András új kötete érzékenyen mutat rá, ho-
gyan változott meg a világ: egymásnak feszülő 
véleménykülönbségek nyomán mennek ölre család-
tagok, elsorvadnak barátságok, generációk fordítanak 
egymásnak hátat. Mi mérgezi meg napról napra a 
kapcsolatainkat? Kulturális különbségek, önzés, hatalomvágy vagy a digitá-
lis kor technológiája? A szerző nem kínál kész megoldásokat, inkább kérdez, 
vizsgálódik és önvizsgálatra ösztönöz minket, arra buzdít, hogy mi magunk 
fogalmazzuk meg saját válaszainkat, amelyek mentén megérthetjük egymást.
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Tisztelt Páciensek!
A térítésmentes influenza elleni védőoltás megérke-
zett, igény szerint kérjék a rendelőben. 

        Dr. Szabó Márta Judit
 háziorvos

Ha tél, akkor kocsonya!

Itt az igazi finom kocsonya! A receptet köszönjük 
szépen Pálmai Béláné Zsuzsinak.

Hozzávalók
1 csülök (nem zsíros) · 2 köröm · fél kg lapocka · 
1 kisebb füstölt hús · bőrke · 1 nagyobb fej vörös-
hagyma · 5–10 gerezd fokhagyma · 15 szem egész 
bors · 2 db sárgarépa · só · babérlevél

Elkészítés
A kocsonyához való adagokat tisztára mossuk, 

a bőröket jól megkaparjuk és leperzseljük, majd bő 
vízben átmossuk. 

Belerakjuk egy nagyobb fazékba a hozzáva-
lókat, és annyi vízzel feltöltjük (kb. 4 liter), hogy 
ellepje. 

A főzés kezdetétől vigyázzunk arra, hogy las-
san, gyöngyözve forrjon! A tetejéről a habot szed-
jük le! Főzzük kb. négy órán át fedő nélkül, addig, 
amíg a húsos-bőrös rész leválik a csontról. 

Ha készre főtt a kocsonya, pihentessük tíz per-
cet, majd szedjük le a zsírt kanállal, és szűrjük le 
a levét! 

Végül helyezzük el csinosan a tányérokban a 
húsokat! A körmöket csontozzuk ki, és rakjuk bő-
rös felével felfelé! Szűrjük át a levét nagyon apró 
szűrőkanálon, és merjük ki tányérokba! 

Tegyük hideg helyre, ahol néhány óra alatt 
megdermed! A jó kocsonya keményen rezgős és át-
látszóan tiszta. 

Balatongyörökön szokás, hogy sült krumplival 
esszük. 

Jó étvágyat kívánok mindenkinek! 

Ízes fogások
gyűjthető receptek

A kép illusztráció

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu



Horváth Csongor Gergő dekorációs falfestménye
Horváth Csongor Gergő képzőművész-ta-
nár, grafikával és festészettel foglalkozik. 
Egyedi alkotásokat, családi portréfest-
ményeket, kül- és beltéri dekorációs fal-
festményeket készít.

A becehegyi autóbuszmegálló terü-
letén kültéri akril falfestékkel egyedi, 
különlegesen szép zöld gyíkot festett az 
elmúlt hetekben, amely 36 méter hosszú, 
legmagasabb része 1,60 méter.

Az alkotás ötlete 2023-ban fogal-
mazódott meg a művészben, amikor fe-
leségével egy kerékpártúra alkalmával 
felfigyeltek a becehegyi autóbuszmegálló 
mögötti területre. Íves formáját alkal-
masnak találták a zöld gyík megfestésére. Annál is in-
kább, hogy éppen ezen a kerékpártúrán kis zöld gyíkra 
bukkantak a becehegyi golfpályánál, amely megerősí-
tést adott az elképzelés létrehozásához. 

Az ötlet célja a turisztikai látványosságon túl az 
volt, hogy kiemelten felhívja a figyelmet a természetvé-
delemre, mivel Magyarországon a zöld gyík veszélyez-
tetett és védett fajnak számít élőhelyének megritkulása 
okán. 

A gyík festésének gondolata addig érett az alko-
tóban, amíg készített rá egy grafikai látványtervet, 
amely jó ideig hevert a fiókjában. Hosszú idő múltán 
újra és újra előkerült a terv, majd felkereste vele a Ba-
latongyöröki Önkormányzatot. A terv megvalósításában 
mind a Balatongyöröki Önkormányzat, a Balatongyörö-
ki Turisztikai Egyesület, valamint a Becehegyért és 
Paphegyért Természet-, Környezetvédő és Kulturális 
Egyesület is partnerek voltak.

A falfelület felújítása után az ötlet két év múlva va-
lósággá vált. November hónapban két hét alatt készült 
el az alkotás, s az arra járó emberek tetszését kiváltva 
sokan dicsérik és fotózzák.

Horváth Csongor Gergő 1981-ben született Keszthe-
lyen. Általános iskolai tanulmányait szülővárosában, a 
Csány László Általános Iskolában végezte. 2000-ben a 
szombathelyi Képző- és Iparművészeti Szakközépiskola 
alkalmazott grafika szakán érettségizett.

2006-ban a budapesti Magyar Képzőművészeti 
Egyetemen (MKE) grafikusművészként diplomázott.

2005-ben a nürnbergi Akademie der Bildende 
Künste (ADBK) Erasmus-ösztöndíjas hallgatója volt.

2020-ban szerezte másoddiplomáját a Magyar Kép-
zőművészeti Egyetem képzőművész-tanári szak mester-
képzésén.

2021-től tagja a Magyar Alkotóművészek Országos 
Egyesületének. Legszívesebben festészettel, portréfes-

tészettel, dekorációs falfestéssel és grafikával 
foglalkozik. Kiemelt témai közé tartoznak az 
életképek és a figuratív ábrázolás. Emellett a 
rajz- és vizuális képességfejlesztés szakiránya-
in belül művészeti közép- és felsőoktatásba ké-
szít fel tanulókat.

2001 óta több mint száz grafikai és fest-
ménykiállítása volt szerte az országban és 
külföldön is. Egyéni és csoportos kiállítóként 
szerepelt többek között Japánban és Dél-Kore-
ában.

2025 augusztusában festménykiállítását 
mi is megtekinthettük a balatongyöröki Bert-
ha Bulcsu

Művelődési Házban. 2018-ban Fenékpusztán a Ma-
dárgyűrűző és Madármentő Állomás falára egyedi ma-
dár falfestményeket készített. Az állomás hat oszlopára 
festett Rétisas-anamorfózist Őri Kristóffal közösen ké-
szítették el. A reprezentatív alkotás országos nézettsé-
get kapott.

2021-ben a vonyarcvashegyi Eötvös Károly Álta-
lános Iskola tornaterméhez vezető folyosó falán nyolc 
sportoló mozdulatait örökítette meg.

Horváth Csongor Gergő valamennyi alkotása meg-
tekinthető honlapján: 
https://csongorgergohorvath.weebly.com

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu
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A zöld gyík – Balatongyörök rejtett ékköve
A téli hónapok beköszönté-
vel a természet csendesebb 
arcát mutatja, ám ilyenkor 
sem feledkezhetünk meg 
arról a gazdag élővilágról, 
amely körülvesz bennünket. 

A Balaton-felvidék 
egyik különleges és sokak 
által kedvelt lakója a zöld 
gyík (Lacerta viridis), amely 
a melegebb évszakokban gyakran bukkan fel napsütöt-
te ösvényeinken, kertekben és erdőszéleken.
Színpompás megjelenés
A zöld gyík Európa egyik legszemrevalóbb hüllőfaja. 
Élénk smaragdzöld színe különösen tavasszal és nyá-
ron feltűnő, a hímek pedig a párzási időszakban ragyogó 

kék torokkal hívják fel magukra a fi-
gyelmet. Testhosszuk a farokkal együtt 
akár 35–40 centiméter is lehet.
Élőhelye és jelenléte Balatongyörökön
A faj kimondottan kedveli a napsütötte, 
bokros, köves élőhelyeket – ilyenekben 
pedig tele van a környékünk. Balaton-
györök változatos környezete ideális 
otthont kínál számára: megtalálhatjuk 
a Szépkilátó környékén, a Római-for-

rás körül, réteken, tuják és sövények mentén, valamint 
akár saját kertjeinkben is.
Életmódja
A zöld gyík nappal aktív, és főként rovarokkal táplálko-
zik: szöcskékkel, sáskákkal, pókokkal, valamint kisebb 
gerinctelenekkel. Gyors, fürge mozgású állat, és remekül 
mászik a bokrok között. Bár általában félénk, időnként 
kíváncsian figyeli a környezetében mozgó embereket.
Szaporodása
A párzási időszak tavasszal kezdődik. A nőstények 
6–20 tojást ásnak el laza talajba, amelyekből a kis gyí-
kok nyár végére kelnek ki. A frissen kelt apróságok már 
ekkor teljesen önállóak.
Természetvédelmi helyzete
A zöld gyík Magyarországon védett faj, természetvédelmi 
értéke 25 000 forint. Megóvása elsősorban élőhelyeinek 
védelmén múlik. Érdemes ügyelni arra, hogy kertjeink-
ben hagyjunk meg búvóhelyeket – kisebb köveket, faraká-
sokat –, illetve kerüljük a vegyszerek túlzott használatát.
Érdekesség
Veszély esetén a zöld gyík képes ledobni a farkát, amely 
később visszanő, bár sosem teljesen eredeti formájá-
ban. Ez a különleges védekező mechanizmus segít el-
menekülni a ragadozók elől.

A zöld gyík jelenléte Balatongyörökön a környezeti 
sokféleség egyik szép bizonyítéka.

Ha tavasszal újra élettel telnek meg a dombok és 
rétek, érdemes nyitott szemmel járni – talán éppen egy 
napsütötte kövön sütkérező zöld gyíkkal találjuk szem-
ben magunkat.

Kép forrása: hullomagazin.hu

Lila káposzta ínyenceknek
Hozzávalók
2 kg lila káposzta gyalulva
400 gr piros szőlő mag nélkül félbe vágva
2 dl félszáraz vörösbor
2 evőkanál akácméz
Étolaj 
Só, cukor, balzsamecet ízlés szerint

Elkészítés
Felforrósított olajra rátesszük a gyalult káposz-

tát, és jól átforgatjuk. 2 dl vörösbort öntünk rá. 
Sóval, cukorral, balzsamecettel, mézzel ízesítjük. 
Főzés során a káposzta íze folyamatosan változik, 
ezért sokszor kell ízlelni és fűszerezni. A szőlőt a fő-
zés vége előtt fél órával adjuk hozza, és pároljuk to-
vább. A káposzta akkor kész, ha a leve elpárolgott.

A receptet köszönjük szépen Farkasné Paár Ka-
talin becehegyi nyaralótulajdonosnak.

Ízes fogások
gyűjthető receptek

- manikűr
- pedikűr
- gél lakk
- talpmasszázs
- Access bars kezelés

Tündérkert Szépségszalon

Farkas-Fáró Judit (Vica)
Balatongyörök, Kossuth Lajos utca 42

+36 20 445 5301

Kövesd Facebook profilomat és figyeld, 
ajándékutalványokat lehet nyerni!

AI illusztráció
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Óvodai Batyus Bál

2025. november 15-én rendezte meg a balatongyöröki 
óvoda a szülői közösséggel együtt a hagyományos ovis 
batyus bulit, amely idén is fergeteges hangulatban telt.  

A bulin megidéztük a nyolcvanas, kilencvenes évek 
hangulatát, zenéit, DJ Szasza közreműködésével.  

A bálon értékes tombolanyeremények találtak gaz-
dára. Megköszönöm a felajánlóknak a sok szép tombo-
latárgyat, ajándékot. 

A bál bevételét a Balatongyöröki Óvoda programjai-
ra, fejlesztésére fordítjuk.

Tájékoztatom a kedves Olvasókat, hogy az óvodai 
Szülői Közösség 2025. december 6-án a Dísz téren az 
Adventi Forgatagon jótékonysági sütivásárt tart.  

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!
Bán Orsolya

Kedves Olvasóink!
Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és 

boldog új esztendőt kíván a szerkesztőség!

Fésűné Bálint Gizella
Kéri Virág Alice  
Regman Karola

W. Zsurka Ágnes 
Illés Zoltán

A puha hóban, csillagokban,
az ünnepi foszlós kalácson

láthatatlanul ott a jel,
hogy itt van újra a karácsony.

Mint szomjazónak a pohár víz,
úgy kell mindig e kis melegség,

hisz arra született az ember,
hogy szeressen és szeressék.

S hogy ne a hóban, csillagokban,
ne ünnepi foszlós kalácson,
ne díszített fákon, hanem

a szívekben legyen karácsony.

Szilágyi Domokos: Karácsony

 
szerkesztoseg@balatongyorok.hu


